

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 359-550
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1955. június 17.

6 óra -- perc

Kulturális verseny indul a Goldberger Textilművekben

1 Tom/dg/Gy -cz P 1955. június 17.

A Goldberger Textilművek 22 üzemrészében műhelyprésenként és műszakonként kulturális versenyt rendeznek. A versenynek két fordulója lesz. Az elsőben eldől, hogy egy-egy üzemrész három műszakja közül melyiknek van a legjobb művészeti együttese. A második forduló lesz a döntő, amelyben az egész üzem legjobb kulturális munkásai versenyeznek. A július közepén kezdődő versenyben - amelyre már most nagy kedvvel készülnek az üzem fiataljai - összesen 18 brigád indul. /MTI/

Budapest Főváros Tanácsa

-cz Gy P - - 1955. június 17.

és a kerületi tanácsok társadalmi ellenőrző bizottságai a kereskedelmi osztályok segítségével a társadalmi ellenőrök részére szakmai továbbképző tanfolyamot szerveztek, hogy a jövőben még következtesebben tudják védeni a vásárlók érdekeit és bírálatukkal, javaslataikkal még jobban segíthessék a szocialista kereskedelem továbbfejlesztését. /MTI/

Vasárnaptól a 310-380 telefonszámon jelentkezik a posta totó-szolgálat

1 KP/HM/Gy Hbj P 1955. június 17.

A fővárosi totózók száza hívják egyidőben a postai tudakozót és érdeklődnek a totóeredményekről, a nyeremények összegéről. A tudakozó zsúfoltságának megszüntetésére a posta külön totó-telefon-szolgálatot szervezett, amely június 19-től, vasárnaptól a 310-380 számon jelentkezik. A totószolgálat vasárnaponként egyszerre husz érdeklődővel tudja ismertetni a 12 találatos szelvényt, hétfőnként pedig a nyertes szelvények számát és a nyeremények összegét mondja be. Az új vonal beállításával jelentősen csökken a tudakozó zsúfoltság, egyébként a totóeredményekről egyelőre a 170-170 számú tudakozó is tud még felvilágosítást. /MTI/

M T T B T T F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. június 17.

6 óra 05 perc

Építési hírek a VI. kerületből

SzB/Bné/Gy Nr Hbj M¹ 1955. június 17.

A VI. kerületben a lakosság kérésére megkezdték a Szonyi utcában, a Bajza utcától a Dózsa György utig terjedő párosoldali gyalogut burkolását. A Rudas Pásztor utcában, a Szinnyey Merse utcától a Bajza utcáig az uttestet teljes szélességében kijavítják. A gyalogut és az uttest javítására 260.000 forintot fordít a kerületi tanács.

x x x

A Sziv utcai iskolát 300.000 forintos költséggel tartozozzák, felújítják, kicserélik a földemekeket, a párkonyokat, új köntözt kap az iskola.

x x x

460.000 forintos költséggel tartozozzák a Hajós utca 7., 9. és 11. számú műemlékjellegű épületeket. A tartozozók elvégzik a lakások külső és belső javításait is, kicserélik a földemekeket, megjavítják a víz- és villanyvezetékeket, kijavítják a lakóház külső és belső homlokzatát./MTT/

A MAHART felkészült a nyári forgalomra

KF/dg/Gy Hbj P 1955. június 17.

A MAHART hajói átfestve, kicsinosítva várják a jó időt, hogy a munka után szórakozást, üdülést és pihenést kereső dolgozók ezreit szállíthassák kirándulásokra.

A Dunán a hajók Esztergomig közlekednek, ahonnan vasárnaponként korábban indulnak vissza a fővárosba, mint eddig. Vasárnaponként közlekedik már a dunaföldvári járat is. Az idén az iskolaév befejezése után a fiatalok részére több kirándulóhajót indítanak. A strandidőnyben üzembe állítják a Bem-tér - Római fürdő - Pünkösdfürdő - Tupa-sziget közötti járatot is, ezen a vonalon hétköznapokon kétszer, vasárnapokon pedig minden órában megy hajó. Még ebben a hónapban - keddi napokon - megindul a "Gyermeksétajárat", amely 1 forintért szállítja kis utasait. Rövidesen a Piszán is - Szolnokról és Szegedről - közlekednek sétahajók.

A napokban Budapest és Kisroroszi között a kisárutengerőők részére is új hajójárat indul t./MTT/

B 3. kiadás

1955. június 17.

6 óra 10 perc

Magyar áruk Kinában

i Szö/PE Hbj P

1955. június 17.

Kereskedelmi kapcsolataink a Kínai Népköztársasággal egyre szorosabbá válnak, a kínai lakosok közül már sokan ismerik a magyar iparcikkeket! A legutóbb Kinában járt magyar kereskedelmi küldöttség egyik tagja a következőket mondta élményeiről:

- A pekinai utcákon közlekedő autóbuszok közül a legújabb - szinte az uralkodó - a pirosra festett IKARUS. Ott voltam a legújabb típus, az IKARUS 55-ös bemutatásánál és ez is megnyerte a szakemberek tetszését. A kínai üzletek kirakataiban sok magyar árut lehet látni, például kerékpárokat, textilanyagokat, fotopapírokat, röntgenképeket, orvosi műszereket, szerszámképeket. Beszéltem az ott dolgozó szerszámép szerelőkkel, köztük az RM Szerszámépgyár kiküldöttével, Váradi Olivárral. Elmondották, hogy a kínai üzemek dolgozói megszerették a mi szerszámépeinket. Kinában egyébként rohamosan nőnek a minőségi követelmények; a lakosság mind jobb, szebb cikkeket akar vásárolni. Ez egyben figyelmreméltó számunkra is, emelünk kell exportgyártmányaink minőségi színvonalát.

- Az ideai kereskedelmi szerződés értelmében több új cikket is vásárolnak tőlünk a kínaiak. Rendeltek dróthuzó gyűrűket, amelyeket néhány évvel ezelőtt mi is importáltunk. Kezdünk Kinába szállítani nemesacélt is, amely az utóbbi időben ismét új exportcikkünk. Rádióállomást építünk Kinában és több területen, gyárak tervezésénél, építésénél, berendezésénél felajánlottuk technikai segítségünket. Ezek megvalósításáról tárgyalásokat folytatunk.

- Mi magyarok Kínát különben a meglepetések hazájának neveztük. Ipari fejlődése ugrásszerű. Érdekes például, hogy a golyóscsapályák egyes típusaiból már mi is kaphatunk tőlük. Vonataik olyan pontosan közlekednek, hogy az órát nyugodtan hozzájuk lehet igazítani. Csodálatraméltó az emberek átalakulása, egyöntetűen cselekszemek, nemcsak a nagy, hanem kicsiny dolgokban is. Jellemző erre, hogy erőszségük érdekében a nap bizonyos időszakában mindenki, öreg, fiatal egyaránt egyidőben tornázik, a gyárak udvaraiban, vagy a tereken, ki hol tartózkodik abban az időben.

- Utunk Japánba is elvezetett. Japánban igen nagy az érdeklődés a hazánkkal való kereskedelmi kapcsolat iránt. Küldöttségünket diszvacsorán látták vendégül és látogatásunkkal a japán sajtó is több cikkben foglalkozott. Előre láthatólag utunk kereskedelmi szempontból nem lesz eredménytelen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. június 17.

6 óra 15 perc

A vasuti rendőrség hírei

i KF/Szb/PE Hbj P

1955. június 17.

A vasuti rendőrség eljárást indított Kiss Sándor debreceni MÁV kocsifeliró és tizenegy társa ellen, mert a debreceni állomáson a személykocsik bőrüléseit több esetben levagdalták. Az eljárás során kiderült az is, hogy az állomásra beérkező vonásokat rendszeresen dézsmálták. Az általuk okozott kár körülbelül harmincezer forint. Lakásukon megtalálták a levágott bőrhzatok egy részét, ezenkívül 150 kilogramm lopott ólmot.

x x x

Körmöczi Sándor pénztárnok és Pető Erzsébet konyhai alkalmazott a székesfehérvári fűtőházban a dolgozók által befizetett ebédpénzeket saját céljai használták fel. Ily módon 2400 forintot sikerült kasztottak el. A vasuti rendőrség eljárást indított ellenük.

Akra x x x

A vasuti rendőrség társadalmi tulajdon elleni lopás büntetése miatt eljárást indított Galambos István MÁV raktári munkás, Sárvári lakos ellen. Galambos a celldömölki vasutállomás raktárát rendszeresen dézsmálta. Lakásán lopásból származó női cipőket, szerzőszámokat és talpbőrt találtak. /MTI/

- - - -

Kísérleti üzemek kap a sütőipar

i Gö/Fd/PE Hbj P

1955. június 17.

Az élelmiszeripar egyik legelmaradottabb iparáca a sütőipar, amelyben még mindig sok olyan munkanövelet van, amit kézzel végeznek el. Az ipar fejlesztésére a jövő évben korszerűen berendezett kísérleti üzemek építenek a fővárosban. Itt helyezik el a központi kutatólaboratóriumot is. Az építkezés terve a napokban készült el. /MTI/

- - - -

Új gépeket kap a tejipar

i Gö/PE Hbj P

1955. június 17.

A tejipar több üzeme hamtrósan új, nagyteljesítményű tejfőlőző gépeket kap. Ezek segítségével annyi kazeint termelnek majd, amennyivel kielégitik a többi ipar szükségleteit. /MTI/

- - - -

5. kiadás

1955. június 17.

6 óra 20 perc

Ötödször kapálják a cukorrépat a répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetben

1 Vid Ká Gy No P 1955. június 17.

A Központi Vezetőség határozata újabb lendületet adott a Somogy megyei Répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet 99 főnyi tagságának. Az esős időjárás ellenére gazdaságuk határában mindig lehet gyomot találni a kapásnövények sorai között. Minden perccel pontosan kihasználják, hogy annyiszor műveljék meg a kukorica, s a cukorrépa földjét, ahányszor a növény megkívánja. Tizenöt holdas cukorrépa táblájukat kétszer lókapával és kétszer pedig kézikapával művelték meg. A növénytermesztési brigád három munkacsapata most az ötödik kapáláshoz kezdett. Elhatározták: minőségi munkával tizenötől tizennyolc százalékra növelik a cukorrépa cukortartalmát s így a szövetkezet százhusz mézsa cukorral ad majd többet a népgazdaságának. /MTI/

Jelentkezés a mezőgazdasági és erdészeti technikum levelező oktatására

1 Kö Gy No P 1955. június 17.

A mezőgazdasági és erdészeti technikum négyéves levelezőoktatás szeptemberben kezdődő új tanévére a jelentkezés határidejét a Földművelésügyi Minisztérium június 1-ig meghosszabbította. Jelentkezhetnek mindazok a dolgozók, akiknek munkakörük elvégzéséhez középfokú mezőgazdasági vagy erdészeti képesítés szükséges. A jelentkezők, akiknek igazolniuk kell a 8 általános iskola vagy az ezzel egyenértékű középfokú elvégzését, felvételi vizsgát tesznek. Részletesebb felvilágosítást a mezőgazdasági technikumok igazgatói adnak. /MTI/

Állami gazdaságok népi együtteseinek bemutatója

k NI Tom Gy -cz. P 1955. június 17.

A-MEDCSZ június 18-án este 19 órakor a VI. Jókai u. 2. számú házban levő kultúrtermében rendezte meg az állami gazdaságok népi együtteseinek bemutatóját. A többi között szerepel a Jászjákóházi Erdőgazdaság, a Kutas, Állami Gazdaság és a Nyírlugosi Állami Gazdaság népi együttese. /MTI/

Auti

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. június 17.

6 óra 25 perc

Szolnok megyei dolgozó parasztnak versenye a nyors gabonabeadásért

i vid KÁ/PE No P

1955. június 17.

Szolnok megyében az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére 39 község és 44 termelőszövetkezet gabonabegyűjtési párosversenyre lépett. Ezenkívül 3100 egyéni termelő felajánlotta, hogy augusztus 20-án a cséplőgéptől közvetlenül teljesíti gabonabeadási kötelezettségét. A megyében a terv szerint várható gabonamennyiség számára sokhelyütt már előkészítették a raktárakat. /MTI/

Beszámoló az európai dolgozók és szakszervezetek konferenciájának tanácskozásairól

k SZOT & HM/PE -cz P

1955. június 17.

Huber Lajos az európai dolgozók és szakszervezetek lipcsei konferenciáján részt vett magyar delegáció tagja nagy érdeklődéssel kísért beszámolót tartott az Annyalföldi Butorvár szakszervezeti tanácsülésén. A Gheorghiu Dej Helységben műhelyrésztvevőként tartottak üléseket. Itt Balogh Lajos, a Lipcsében járt magyar delegáció tagja beszélt a konferencia tapasztalatairól. /MTI/

Vizsgálják a szakácsutánpótlás

i KL/ds/PE Hbj P

1955. június 17.

A Belkereskedelmi Minisztérium Közétkeztetési Technikumban befejezéshez közelednek az évvizsgák és utána rövidesen megkezdődnek a kukták szakácsvizsgálói. Budapesten az idén mintegy 90 szakácsstanuló nyeri el a szakács képesítést. Ezek a fiatalok különböző nagy éttermek konyháin tanultak és a gyakorlati vizsgákon bizonyítják be majd, hogy két év alatt mennyire sajátították el a magyar és a külföldi konyhaművészetet. Munkájukat a vizsgabizottságok tagjaiként a legjobb magyar szakácsok is értékelik. A vizsgák után néhány héttel a legjobboknak bizonyult fiatalok főzőbemutatót tartanak a Mátyás pincében, a Szigeti Nagyszállóban és a városi Gündel-étteremben, ahol már a nagyközönség is megízlelheti főztjüket és meggyőződhet a szakácsutánpótlás tehetségéről. /MTI/

MTI BÉNYFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. június 17.

6 óra 30 perc

Mi újabb vidéken?

ö Vid -cz/Ty/cy -cz P 1955. június 17.

Műszaki klub alakult a pécsszabolcsi bányász kultúrotthonban

A pécsszabolcsi Puskin bányász kultúrotthon négy művészeti csoportjában és három szakkörében több mint 150 bányász tanuló, szórakozik. A napokban Műszaki Klub néven újabb szakkör alakult meg, amelynek tagjai elhatározták, hogy a bányászat legfontosabb kérdéseiről előadássorozatot indítanak.

Új községi tanács kezdte meg működését Szabolcs megyében

Néhány nappal ezelőtt alakult meg Tiborszőlősen Szabolcs megye legújabb községi tanácsa. Az új község helyén valamikor pusztaság volt, néhány nyomorúságos cselédházak, most piroscserepes házak soraköznek, amelyek közül csaknem százhatvanet állami támogatással építettek. A település eddig az 5 kilométeres terrelévő Mérvárrajhoz tartozott, s a dolgozók kérésére lett önálló község. Az új községi tanács tagjai nagy lelkesedéssel kezdtek meg munkájukat. Megalakultak az állandó bizottságok, amelyek már is sikeresen mozgósították a lakosságot a község szépítésére, a községpolitikai terv végrehajtására. A legutóbbi napokban rendbehozták a falu egyik fontos útját. Társadalmi munkával segédkeznek majd a község lakói az egyéb fontos feladatok végrehajtásában is.

Több mint 470 Vas megyei uttó részese jutalomüldülésben az idén

A Vas megyei DT 52-bizottság az idén jótanácsuk és jó munkájuk jutalmául 473 pajtást részeseit ingyenes jutalomüldülésben. A pajtások két hétig a legszebb üldőkben, Csillebércen, s a Baraton mellett pihenhetnek, szórakozhatnak.

Strandfürdő, kultúrpark, szabadtéri színpad épül Zalaszentgróton

A zalaszentgróti községi tanács strandfürdőt létesít, kultúrparkot és szabadtéri színpadot épít a Zala folyó partján. A Munkáspárt Bizottság kezdeményezésére az ipari üzemek, az állami gazdaság dolgozói és a község lakossága társadalmi munkával segít az építkezésben. A parkban mintegy fél kilométer hosszú sétány, tánc- és játszótér lesz. A tervek szerint az építkezési munkát augusztus 20-ig befejezik.

/Folyt.köv./

MTI B E T F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. június 17.

6 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken? folyt./ ö Vid -cz/TT/ Gy -cz P

Néhány év alatt megtizszerződött
a székesfehérvári zeneiskola tanu-
lójának száma

A székesfehérvári Állami Zeneiskola rövid néhány év alatt az ország egyik legjelentősebb alapfokú zeneiskolájává fejlődött. Míg az 1946-47-es tanévben az iskola mindössze tíz saját hangszerrel és harminc kottával rendelkezett, addig a most befejezett 1954-55-ös tanévben 861 saját hangszerrel és 1700 kottával volt. 1946-47-ben 79 növendéket 6 tanár oktatott, az elmúlt tanévben 730 növendék járt iskolába, akiket 32 tanár tanított. A munkás- és parasztszármazású tanulók száma évről-évre növekedik. A tanulók ebben az évben már kilenc növendékhangversenyt rendeztek, a tizediket június 30-án tartják./MTI/

A Rákosi Mátyás tanulmányi verseny szaktárgyi eredménye a mezőgazdasági technikumban

i Kö Gy No P 1955. június 17.

A Rákosi Mátyás tanulmányi versenyben a mezőgazdasági technikumok tanulói nemcsak az általános tantárgyakban vettek részt, hanem külön verseny folyt közöttük a főbb szaktárgyakból: növénytermelésből, az ezerforintos első díjat és oklevelet Balázs Kálmán, a mohácsi mezőgazdasági technikum tanulója nyerte el. Második lett Ács László, a keszthelyi, harmadik Hegedüs György, a székesfehérvári technikum tanulója. Állattenyésztésből Dévai Gábor, a budapesti Maglódi-utcai, kertészeti tárgyakból Bors Jenő, a fertői technikum tanulója került az első helyre, a másodikra Orbán János, a csornai, illetve Csáh László, a sátoraljaújhelyi technikum tanulója. Tizenkét 45 tanuló kapott "kitünő tanuló" érdemérmét, nyolc pedig könyvjutalmat./MTI/

^ állattenyésztésből és kertészeti tárgyakból. Növénytermelésből

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. június 17.

6 óra 40 perc

Az Állatkerti Szabadtéri Színpadon

k -cz/PE P

1955. június 17.

június 18-án és 19-én a Fővárosi Népi Zenekar hánversenyén Sárdy János betérésére miatt nem lép fel, viszont a műsor Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művész szereplésével bővül. /MTI/

- - - - -

A jövő héten a Vidám Színpad előadásai este fél 8-kor, a Kis Színpad előadásai este 8 órakor kezdődnek

k NM & HM/PE -cz P

1955. június 17.

A magyar színháztudományi hét alatt június 21. és 26. között a Vidám Színpad előadásai este 7.30 órakor, a Kis Színpadé 8 órakor kezdődnek. A vasárnap délutáni előadások kezdése változatlan. /MTI/

- - - - -

A Magyar Képzőművészeti Főiskola

k NM & HM/PE -cz P

1955. június 17.

hallgatóinak 1954/55 tanévben készült munkáiból rendezett kiállítás június 18-án szombaton délután 12 órakor nyílik meg a főiskola épületében. A kiállítás július 16-ig naponta délután 2 órától este 6 óráig, vasárnap délelőtt 10 órától este 6 óráig tekinthető meg. /MTI/

- - - - -

Műsortanácsadó színhátszó együtteseknek

i Tom/PE -cz P

1955. június 17.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének kulturosztagján minden szerdán délelőtt 9-12-ig műsortanácsadó szolgálatot tartanak a vasas üzemek színhátszó együttesei részére. A tanácsadót a csoportok vezetői személyesen, telefonon vagy levélben is igénybe vehetik. /MTI/

- - - - -

B lo. kiadás

1955 június 17

6 óra 45 perc

A tisztasági verseny eredményei Budapesten

t & Im/TI -cz TI Mi

1955 június 17

A "Tiszta Budapestért" mozgalom városi bizottsága csütörtökön délután Budapest Főváros Tanácsa fogadótermében műsoros előadás során értékelte az 1955 évi tisztasági verseny eredményeit. Az értekezletet Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg, majd Dékán Sándor, a fővárosi tanács Közmű- és Szolgáltatási Igazgatóságának vezetője mondott beszédet, amelyben a mozgalom következő feladatait vázolta. Ezután a győztes kerületek és a legjobb munkát végzett tisztasági aktívák jutalmazására került sor. A "legtisztább kerület" megtisztelő címét a belső kerületek közül elsőnek az V., a középső kerületek közül a IV., a külső kerületek közül pedig a XVIII. kerület nyerte el. A "legtisztább Közért vállalat" a VIII. kerületi, a "legtisztább piac" a Teleki László téri, a "legtisztább vásárosarnok" a Garai téri. Az oktatási intézmények közül a "legtisztább középiskola" a IV. kerületben a Kanizsey Dorottya általános leánygimnázium, a "legtisztább általános iskola" a XV. kerületben a Kozák tér 13 szám alatti és a "legtisztább óvoda" Csepelen az Ady Endre uti óvoda. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1955. június 17.

10 600 perc

A Központi Vezetőség határozata szellemében: száztíz tagú tsz-patronázscsoport alakult a dudari szénbányánál

Vid -cz/dg KM

1955. június 17.

A Dudari Szénbánya Vállalat dolgozóit - akik a felszabulás előtt többségükben maguk is a mezőgazdaságban dolgoztak - baráti kapcsolatok fűzik a környékbeli falvak népéhez. Művészeti csoportjuk rendszeresen eljár falura, s több községben az ottlakó bányászok szervezték meg a falu kulturális életét és most is segítik a kulturális élet további kibontakozását. A bányá dolgozói több mint egy évvel ezelőtt elvállalták két környékbeli termelőszövetkezet - a bakonyánai és a csetényi - patronálását. A patronálási szerződés alapján igen sokoldalú segítséget nyújtottak a két tsz munkájához. A csetényi tsz-nek fémkovács felszerelést ajándékoztak, a bánya műhelye soronkívül sok javítást végzett el a tsz-eknek, nem egyszer pedig szakembereket küldött a szövetkezetekbe a gépek rendbehozására.

* megfogadták,

A bányá dolgozói a Központi Vezetőség 1955. júniusi határozata nyomán * hogy a jövőben még fokozottabban segítik a patronált szövetkezeteket. A dudari kulturgárda máris kidolgozta a terveit. Táncsoportjuk most tanulja meg a "Dudari lakodalmast", amelyet Molnár István, a neves koreográfus állított össze. Megkezdték Mórincz Zsigmond "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" című színművének tanulását is. Új műsorokkal bejárják a környék falvait, s vasárnaponként ezzel szórakoztatják majd az aratás-cséplés nagy munkájában részvevőket. A dudariak patronázs-tevékenysége azonban nem korlátozódik csak a kulturális munkára. Az üzempártsszervezetének kezdeményezésére száztíz tagú új patronáló csoportot állítottak össze. Ebben az eddigtől eltérően nemcsak azok vesznek részt, akik szakmai segítséggel, kétkezi munkával lendítik majd előre a termelőszövetkezetek munkáját, hanem olyanok is, akik politikai munkával járulnak a termelőszövetkezetek erősítéséhez, valamint új termelőszövetkezetek létrehozásához. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1955. június 17.

10

650 perc

Több mint hárommillió forintot takarítanak meg Szabolcs megye gépállomásai

i Vid KA/dg No KM 1955. június 17.

A Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáért Szabolcs megye gépállomásainak dolgozói megfogadták, hogy még nagyobb segítséget nyújtanak a termelőszövetkezetek megerősítéséhez, a termés hozam növeléséhez, ugyanakkor jelentősen csökkentik az önköltséget.

Minden területen tervszerű, kifogástalan minőségű munkát végeznek, szerződéses kötelezettségüket a legnagyobb gondossággal, időben teljesítik. Az éves termelési tervüket november 30-ig öt és fél százalékkal túlteljesítik; a tervezettnél 27.000 holdalddal több gépi munkát végeznek.

A termelőszövetkezetekben, a termésátlagok - különösen a kukorica termésátlagának növeléseért - növényápolási tervüket 49 százalékkal túlteljesítik; terven felül 13.000 holdon kapálnak géppel. A termelőszövetkezetekben a gabona vetések 67 százalékat kombájnnal és aratógéppel aratják le.

Fokozzák az egyénileg dolgozó parasztnak nyújtandó segítséget is. Nemcsak a szántásban, hanem egyéb munkákban, így a növényápolásban is segítik az egyéni termelőket.

A tervezett traktor- és motormunkák önköltségét 2.1 százalékkal csökkentik, s ezzel csaknem egymillióháromszázezer forintot takarítanak meg. A tervtúlteljesítésből eredő 2 millió forint megtakarítással együtt ez több mint 3 millió forintot jelent./MTI/

- . -

Leleplezték a kemenesmagasi "szegény" kulákasszonyt

i Vid KA/dg No KM 1955. június 17.

Evek óta szabotálta állam iránti kötelezettségének teljesítését Mesterházi Istvánné 81 holdas kemenesmagasi kulákasszony. Földjeinek jórészét bérbe, vagy részes művelésre adta ki. Ha az állammal szembeni tartozásának rendezését követelték tőle, nem győzte hangoztatni, hogy neki semmije sincs. A kemenesmagasi dolgozó parasztnak megsokallták a kulákasszony mesterkedéseit/folyt.köv.,

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13 kiadás

1955. június 17.

11

6 - perc

/Leleplezték..falyt i Vid KA/dg No KM/

és követelték a szabotáló felelősségrevonását. A községi tanács végrehajtó bizottsága nemrég határozatot hozott, amelyben azonnali hatállyal kötelezték Mesterházinét adóssága törlesztésére.

A "szegény" kulákasszony ekkor néhány nap alatt, egyösszegben kifizette 18.600 forintnyi adóhátralékát./MTI/

- . -

Elítélt fosztogatók

i Vid VI/dg-cz KM

1955. június 17.

Tollas József, a 218.számú kaposvári husbolt volt igazgatója, Hetesi Sándor és Tóth György boltvezetőhelyettesek két éven át a legkülönbözőbb módon fosztogatták az üzletet. Kiderült, hogy több mázsa húst ingyen szétosztogattak az alkalmazottak, valamint ismerőseik között. A gyengébb minőségű árut jobb minőségűvel keverték és magasabb áron adták el. A közületek vásárlásaiból származó pénzt a pénztár helyett önmaguknak fizettették ki, számlát is adtak s az összegeket egymás között elosztották. A beadási zsir helyett gyakran pénzt fogadtak el a disznóvágóktól és ezeket az összegeket is elsikkasztották. A társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett bűncselekményeiket még magán- és közokirathamisítással és több más bűntettel is tetézték. Az elsikkasztott érték 150.000-160.000 forintra becsülhető.

A bűnös uton szerzett pénzből Tóth György és Hetesi Sándor házat vásárolt, Tollas József motorkerékpárt vett és igen fényűzően élt.

A kaposvári járásbíróság Tollas Józsefet kilenc évi börtönre és tíz évi jogvesztésre, Hetesi Sándort hatévi börtönre és tízévi jogvesztésre, Tóth Györgyöt pedig ötévi börtönre és tízévi jogvesztésre, mellékbüntetésként mindhármukat részleges vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1955. június 17.

6 perc

A békési gabonatermelők örömmel fogadják meg a párt utmutatásait

i VidSJ/dg No Km

1955. június 17.

Békés megye egyike hazánk legfontosabb gabonatermelő területeinek. A Viharsarok mezőgazdasági szakemberei és dolgozó parasztjai a Központi Vezetőség határozatából leszűrt tapasztalatokkal készülődnek az aratásra. Nánási Illés, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője a nagy munka előkészületeiről a következőket mondotta:

- Megyénk Magyarország legnagyobb búzatermő területe. Az ország gabonaszükségletének több mint 10 százalékát Békés megyének kell biztosítania. Őszi vetéseink a kedvezőtlen idő ellenére kiélegítő terméssel bíztatnak. Ugyanis, amit a szakatlanul hideg tavasz ártott, növényápolással, fejtrágyázással, gyomirtással pótoltuk. A termelőségvetkezetek jelentős része a gyomirtást géppel végezte.

- Az aratás, a cséplés és a betakarítás időbeni jó megszervezése most a legfontosabb feladat. Minden lehetőségünk megvan arra, hogy a legminimálisabba csökkentsük a szemvesztéséget és hogy aratás után azonnal megkezdhessük a tarlóhántást és a másodikvetést. A gépállomások és a termelőségvetkezetek aratási ütemterve rövidesen elkészül. A szövetkezeti földeken és kisebb részben az egyénileg gazdálkodóknál, 183 kombájn és csaknem 500 aratógép dolgozik majd. Ez a gépi erő a gabona vetésterület jelentős részén, 80.000 holdon teszi lehetővé, hogy ne kézzel arassunk.

- A termelőségvetkezeti vezetők és a mezőgazdászok rendszeresen ellenőrzik majd a munkák minőségét és mérik a szemvesztéséget. Ez igen fontos, mert egy százalékos szempergés megyei szinten sok ezer mázsát jelent. A járásiokban és valamennyi községben a falu vezetőivel és a mezőgazdasági állandó bizottság tagjaival röviden megbeszéljük a betakarítási munkák részleteit.

- Az aratás-^{gondos} cséplés/előkészítésén kívül már most előbbre tekintünk. Az elmúlt ősszel a tervben előírtnál jóval kevesebb búzát vetettünk. E hiba tanulságait levonjuk és kidolgozzuk a megfelelő intézkedéseket, hogy ősszel már ne csak a termelőségvetkezetek, hanem a gazdák is teljesítsék gabonavetési tervüket. MTI/

Ko

MTI · BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955. június 17.

13 ó 15 perc

Mintegy száz termelőszövetkezet kap az idén méhcsaládokat a Méhészeti Szövetkezeti Vállalattól

i SJ/dg NO KM

1955. június 17.

Egyre több termelőszövetkezet ismeri fel, hogy a méhészkedés nemcsak igen jól jövedelmező melléküzemág, hanem kedvező hatású a gyümölcsösök és a szántóföldi növények termésátlagainak növelésében is. Az idén a tavalyinál lényegesen több, körülbelül száz termelőszövetkezet igényelt méhcsaládokat a Méhészeti Szövetkezeti Vállalattól, ahonnan korszerű kaptárakban, erős családokat kapnak. A kunszentmiklósi Sztahanov Tsz kétszáz, a mártélyi Fürst Sándor Tsz pedig száz méhcsaládot vásárol a vállalattól. /MTI/

A földművesszövetkezetek megünneplik a nemzetközi szövetkezeti napot

i Br/dg No KM

1955. június 17.

Világszerte július 3-án ünneplik a nemzetközi szövetkezeti napot. Hazánkban is készülnek e nap megünneplésére a földművesszövetkezetek. Július 2-án, 3-án országszerte ünnepi termelési értékezeteken méltatják a nemzetközi szövetkezeti nap jelentőségét és megtárgyalják a mezőgazdaságunk fejlesztésével kapcsolatos tennivalókat. A földművesszövetkezetek járási és megyei központjai, kulturális és sportműsorokkal egybekötött ünnepi üléseket rendeznek ebből az alkalomból. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás

1955. június 17.

13

6 perc

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói a nagy nyári munkák sikeréért

i Vid Hbj/dg KM

1955. június 17.

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói, akik a második negyedévben már csaknem háromezer ekét, mintegy tízezer ekékormánylomezt és nagymennyiségű traktoralkatrészt juttattak a mezőgazdaságnak, nagy szorgalommal veszik ki részüket az általuk patronált gépállomások munkájából is.

A Mezőcsáti Gépállomás dolgozói különösen gyakran keresték fel ezekben a napokban a gépgyáriakat, hogy a falusi lakosság nagy munkájának idejére az aratásra és a cséplésre idejében kijavítsák a gépeket. A gépgyár dolgozói minden esetben segítő szövegeseknek bizonyultak. Nemcsak a szükséges több mint 200 traktor, cséplőgép- és egyéb alkatrészrel látták el őket, hanem maguk is gyakran a helyszínen segítenek a javítási munkákban. A gyár dolgozói két hónap alatt csaknem 1200 munkára segítséget nyújtottak a gépállomáson. Ezenkívül egy esztergapadot is készítettek a gépállomásnak, most már a kisebb alkatrészek megmunkálását maguk a gépállomások végezhetik el.

/icy

A munkás-paraszt szövetség gyümölcsöző voltának ékes bizonyossága, hogy a DIMÁVAG Gépgyár dolgozóinak segítségével a Mezőcsáti Gépállomás határidőre befejezte a gépek kijavítását. Tíz aratógépe, 4 kombájnya, 36 cséplőgépe hibátlan állapotban, készen áll, hogy a majd kasza alá érő termést idejében betakarítsák. /MTI/

- . -

A magyar-román kulturális egyezmény

-dz/dg P

1955. június 17.

alapján Iancu Ionel, a Román Népköztársaság Oktatásügyi Minisztériumának egyetemi főosztályának vezetője és Pop Petre, a Román Népköztársaság Oktatásügyi Minisztériumának technikai és ipari tanulóképző főosztályának vezetője csütörtökön egy hónapos tanulmányútra Bucarestre érkezett. A román vendégek hazánk felső oktatását, technikai és ipari tanulóképzését tanulmányozzák. /MTI/

- . -

B 17, kiadás

1955 június 17

óra 25 perc

A tevalyinnál csaknem százal több traktor szántja az idén a Fejér megyei területeket

i Vid Ká No Hné P 1955 június 17

A Fejér megyei járási főagronómusok, agronómusok, gépállomási főmezőgazdászok és a termelői vállalatok agronómusai csütörtökön értekezletet tartottak, amelyen részletesen megbeszéltek a Minisztertanács határozatát az idei eretési és cséplési munkákról. Kővesi Antal, megyei főagronómushelyettes felhívta az agronómusok figyelmét, hogy a nagy nyári mezőgazdasági munkák felkészülése idején se feledkezzenek meg a növényápolásról, mert ez az alapja a kapásnövények nagyobb termésének. Baldaszi László, a megyei gépállomások főagronómusa elmondta: az idén Fejér megyében 58 kombájn eret és csépel mintegy 1000 holdon, a 80 eretigép pedig 12.000 holdról vágja le a gabonát.

Tevaly a cséplések idején mindössze 42 traktor dolgozott a terükhántásban, az idén 137 erőgép szántja majd a területet./MTI

Többmillió forintos megtakarítást jelent az Ásványolaj és Földgáz-kísérleti Intézetben kidolgozott új bitumencsomagolási eljárás

i Vid Hbj Hné P 1955 június 17

A bitumen csomagolása és szállítása eddig rendkívül költséges és hosszadalmas volt. A forró, folyékony bitument csak vasból, vagy furnirolemezből készült hordókba lehetett önteni, a megszilárdult anyagot viszont csak úgy lehetett kiszabadítani, ha szétverték a hordót. Ez rengeteg vas- és fémanyag elpocsékolását jelentette.

A Magyar Ásványolaj- és Földgáz-kísérleti Intézetben most új, az eddiginél sokkal gyorsabb és gazdaságosabb módszert dolgoztak ki a bitumen csomagolására. A forró bitument 2-3 milliméter vékony rétegben nedves szállítószalagra eresztik. A bitumen néhány per alatt, mire a 15-20 méter hosszú szalag végére jut, a víz hatására teljesen lehül és megszilárdul, a szalag végén pedig egy szerkezet segítségével feltekercselődik és tekercs formájában, közönséges papír, vagy jutazsákban azonnal csomagolható és szállítható.

A találmány a kísérleti üzemi próbákban kitűnően bevált. A Péti Kőolajipari Vállalat rövidesen megkezdí nagyüzemi alkalmazását is, amihez csak jelentéktelen beruházásra van szükség. Ha ez új bitumencsomagolási eljárást valamennyi bitumengyárunkban megvalósítják, évente többmillió forint takarítható meg, és könnyebbé, gyorsabbá válik a bitumen csomagolása és szállítása./MTI/

B 18. kiadás

1955 június 17

14óra15 perc

Megjött az egri fekete cseresznye - Olcsóbb lett az ujburgonya, a zöldborsó, a káposztaféle, a kereplé és az egres

i n.j./Kl No Hné P

1955 június 17

Pénteken reggel Egerből megérkezett a Nagyvásártelepre az első fekete cseresznye-szállítmány. Többi között a következő árumennyiség futott be: 218.000 kiló ujburgonya, 32.700 csomó kereplé, 24.300 kiló káposztaféle, 2900 kiló karfiol, 69.000 fej saláta, 32.700 darab zöldborsó, 100.000 kiló zöldborsó, 1800 kiló főzöttök, 800 kiló csiperkegomba, 24.100 kiló cseresznye, 5300 kiló földieper, 250 kiló meggy.

A jelentős felhozatalra az ujburgonya és a zöldborsó 40, a kereplé 20-40, a káposztaféle 20, az egres pedig 40 fillérrel olcsóbbadott./MTI/

Időjárásjelentés

X Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én, pénteken délután:

A hőmérséklet alig változik

Az Atlanti óceánon igen élénk a ciklontevékenység, a vonulási irányuk azonban északkeleti, úgy hogy szárazföldünket csak kevéssé érinti. A Brit-szigetek és Németország felett leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb idő alakult ki. Ugyancsak száraz és meleg az időjárás Dél-Európában. A Skandináv-félsziget feletti ciklon, mely nyugati oldalán kissé hűvösebb levegőt szállít Közép-Európa felé, lassan északkelet felé halad.

Hazánkban csütörtökön a nyugati és északi megyékben több helyen volt kevés eső. A hőmérséklet napközben 23-26 fokra emelkedett.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen futó eső, esetleg zivatar. Mérsékelt északkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton 22-25 fok között./MTI/

Ko

19. kiadás

1955. június 17.

15 óra 40 perc

Bőséges takarmányt fejlődő állatállományunk számára

Vid Ká/dg/3y Nö P 1955. június 17.

Az állattenyésztés fejlesztésének első feltétele az elegendő takarmány. Ezt a célt szolgálja a kukoricatermelés fel-
 tendítése is és ezért a célért dolgoznak ezekben a napokban a
 mezőgazdaság minden ágában. A jelentések arról számolnak be, hogy
 dolgozó parasztágunk, a Központi Vezetőség határozatának erre vo-
 natkozó részét is megszivele és nagy szorgalommal gyűjti, tartó-
 sítja a szántóföldek, rétek jóminőségű takarmánytermését.

Tizenhatezer köbméter tavaszi
 siló a Szolnok megyei termelő-
 szövetkezetekben

Szolnok megye termelőszövetkezeteinek állattenyésztői
 egy héttől három ezer köbméter zöldecsót készítettek és ezzel
 16.000 köbméterre növekedett a megye termelőszövetkezeteiben el-
 készített silótakarmány mennyisége.

A termelőszövetkezeti városok silózási párosversenyében
 a turkavelek értek el kiváló eredményeket: június 16-ig a tervezett
 1720 helyett 2800 köbméter takarmányt tartósítottak.

Több mint 50.000 hold rétet ka-
 száltak le Somogyban

Somogyban a szántóföldi takarmányokat mind a termelő-
 szövetkezetek, mind az egyéni dolgozó parasztok az utolsó szálig
 hazakbá rakták. Most a réteket kaszálják szerte a megyében.
 Június 17-ig több mint 50.000 hold rétet kaszáltak le a somogyiak és
 csaknem a feléről már beistakarították a szénát. Több termelő-
 szövetkezet, mint a zamárdi Állomány, a borsónkiliti Rákóczi, a
 büssüi-Zanka Máté és a szentbalázi Zöldmező Tsz valamennyi szénája
 már fedél alá került. A községek közül elsők a szőládi dolgozó
 parasztok hozták be szénájukat.

Megkészszerzik a tarlóvetés tar-
 tót a derecskei járásban

A derecskei járásban szépen alakul az állatsűrűség:
 2,8 holdra jut egy számos állat. Ennek elnére továbbra is nőnek
 az állatsűrűségeket, különösen a szarvasmarhákban.

A növekvő állatállomány számára elegendő magstajhoza-
 mot biztosító takarmányról gondoskodnak. A sok ezer mázsa szálastakar-
 mányt silóval egészítik ki és úgy határoztak, hogy silózási tervüket
 az év végéig 150%-százatra teljesítik. A derecskei járás tarlóveté-
 si terve 1466 hold. Ugy gondolják azonban, hogy a másodnövényeket
 kétszerre ekkora területen vetik el. /MII/

B 20. kiadás

1955. június 17.

15 óra 50 perc

Háromezer év előtti öntőde maradványára bukkantak Környén

St/dz/ty ML P 1955. június 17.

A környei bányászok munka közben nemrég több ezer év előtti településre bukkantak. Kutatók, régészek, antropológusok keresték fel a bányászok által megjelölt helyeket és jelentős kiterjedésű avarkori lakótelepet, számos régi tűzhelyet, 58 avarkori sirt és ezenkívül egy ritkasági számba menő leletet: fémolvasztáshoz használt fújtóberendezést találtak. A kutatók számításai szerint ez az öntődei berendezés körülbelül 3000 esztendő.

A feltárt leletek egy részét már össze csomagolták, a Nemzeti Múzeumba szállítják, ahol a legértékesebbeket restauráltják. A restaurált műemlékeket a nemrég létesített tatai múzeumban állítják ki. /MTI/

Jelentjük a kongresszusnak... DISZ-f fiatalok a fél éves terv határidő előtti teljesítéséért

ö Vid Hbj/dg/ty N P 1955. június 17.

A DISZ II. kongresszusának tanácskozása idején az ifjúmunkások országsszerte keményen küzdenek az új és új munkagyőzelemek kivívásáért. Nagyszerű teljesítmények sokasága születik a fiatalok munkahelyein és ezek nagyban viszik előbbre az üzemek, bányák fél éves tervének határidő előtti teljesítését.

két nap alatt 261 csillag szén termelt tervén felül az oroszánnyi XVI-os akna "II. DISZ kongresszus" brigádja

Az oroszánnyi XVI-os aknában kedden alakult meg az új ifjúsági brigád, amely a "II. DISZ kongresszus" nevet vette fel. Az új brigád tizenöt tagja közül nyolc a kongresszus tiszteltetésére indult tegtaborzáson kérte felvételét az ifjúsági szövetségbe. Váltották, hogy a kongresszus tanácskozása idején az egy műszakra előírányzott 160 csillag helyett rendszeresen 220 csillag szén termelnek fel színre. Már az első két napon kiváló teljesítmények születtek: a két napra előírányzott 320 csillag helyett 581 csillag szén termeltek. Váltásukat tehát lényegesen túrteljesítették. Ezzel azt is elősegítették, hogy a bányán június 15-17-0.6 százalékos napi terv teljesítéssel pénteken reggelig havi tervén felül már 605 tonna szén adott a nép gazdaságnak.

/Folyt.köv./

L

B 21. kiadás

1955. június 17.

15 óra 55 perc

/Jelentjük a kongresszusnak... 1. folyt./ A Vid Hbj/dg/Gy. N. P.
 Csapatvezetőinek távollétében is helyt-
 álló a komlói Molnár DISZ-brigád

A komlói Béta-akna mellett a lövestetői lejtaknában a százméteres magasság kezdemenyezője, Molnár István feltáróbrigádja az elmúlt hónap 5-én kezdte meg az új szintelések feltárását. A brigád vezetője jelenleg a komlói bányászfiatlokat képviseli a DISZ II. kongresszusán. Távollétében a csapat tagjai továbbra is keményen dolgoznak. Ennek köszönhetik, hogy az elmúlt négy napon az előirányzott napi 2,7 méter helyett mind a 4-4 métert hárták előre. Jó munkájukkal ebben a hónapban június 17-én reggelig 48 méter hosszú váratot hajtottak ki.

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemeiben hét DISZ-brigád teljesítette határidő előtt havi tervét

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemeiből pénteken hét ifjúsági brigád jelentette, hogy a kongresszusi versenyben határidő előtt teljesítette havi tervét. Köztük van Fehér Imre a putnoki bányászüzem frontfejtésén dolgozó DISZ-brigádja. Fehér Imréék két hónapja dolgoznak putnokon. Onként váltatták: a Péch Antali társi bányászüzemből átmennék Putnokra, hogy az ottani bányászokat is megtanítsák a frontfejtés "művészetére". Eddigi munkájukkal bebizonyították, hogy helyüket itt is megállják. A brigád, azonkívül, hogy befejezte már havi tervét, a két műszakváltó ifjúsági frontbrigádnak átadta tapasztalatát.

A sátrányi bányászüzemben az elővájókat illeti a díszöség. Dobos Borsoi Károly, Tóth Gyula és Szabó Ferenc elővájáson dolgozó csapatai szerződést kötöttek a fejtésen dolgozókkal: addig, míg a fejtések elfogynak, új munkahelyeket készítenek elő. Az elővájó csapatoknak csaknem 400 méter váratot kell kihajtani. A DISZ-kongresszus tiszteletére júniusi tervüket pénteken befejezték és az új frontfejtés előkészítésében háromhetes előnyre tettek szert.

A 70 százalékosan fiatalokat foglalkoztató martfői Tisza Cipőgyár befejezte első félévi tervét

A martfői Tisza Cipőgyárban jól dolgoztak a fiatalok egész évben. A 38-as számú DISZ-műhely ifjúságai ebben az évben eddig mintegy 12.000 pár cipőt gyártottak terven felül. A 46-os műhely kollektívája eddig 28.000 pár cipőt készített előirányzatán túl.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás

1955. június 17.

16 óra — perc

/Jelentjük a kongresszusnak...2.folyt./ ö Vid Hbj/dg/Gy NI P

A mintegy 70 százalékos fiatalokat foglalkoztató martfői Tisza Cipőgyár pénteken délelőtt adhatott számot, hogy — az ifjú dolgozók jó munkájának eredményeként — elkészítették az első félévi tervben szereplő utolsó pár cipőt. Ebben megígérték, hogy június végéig még mintegy 150.000 pár cipőt gyártanak.

Két ifjúsági üzemszáz alakult a debreceni Gördülőcsapágy-gyárban

A debreceni Gördülőcsapágy-gyárban a fiatalok becsülettel teljesítették a DISZ II. kongresszusára tett felajánlásukat. Választák azt is, hogy a kongresszus napjain ifjúsági üzemszázokat szerveznek. A tapasztalatok alapján a fiatalok legtöbbször a kísérleti üzemszázban és a szerelvényekben tudnak segíteni, ezért itt alakították meg az ifjúsági üzemszázokat. A kísérleti üzemszáz a komáromi, a szerelvény pedig Ságvári Endre nevét vette fel.

Az ózdi VI-os kemencefiatalkör mar-tinásznapi péntek reggelre befejezték félévi tervüket

Az ózdi Acélmű martinásznapi a DISZ-kongresszusig tervben felülváltott 4320 tonna helyett 6925 tonna acélt gyártottak a keszdes évi tervükön felül. A péntek reggel véget érő műszakban ismét kemény versengés alakult ki a martinász brigádok között. Különösen élénk volt a küzdelem a XII-es és a VI-os kemence brigádjai között — az utóbbinál kizárólag ifjúmunkások dolgoznak. Bár a párosversenyben ezen a napon a XII-es kemence dolgozói értek el nagyobb eredményt — 130 tonnás teljesítést — a VI-os kemence fiataljai is nem voltak szűnyenkeznők, mert 46,6 tonnával teljesítették a keszdes napi tervüket. Viszont a VI-os kemencefiatalkörrel ezzel a teljesítményükkel péntek reggelre befejezték első félévi tervüket.

Befejezte féléves tervét a szombat-hegyi cipőgyár Rákóczi ifjúsági köre

A szombat-hegyi cipőgyárban a DISZ-kongresszus tiszteletére alakult 35 tagú Rákóczi ifjúsági kör dolgozói megfogadták, hogy féléves tervüket a kongresszusig teljesítik. Bár a körön kezdő, tanulmányozó fiatalok dolgoznak, napi tervüket még így is rendszeresen 60-80 pár cipővel túlszárnyalják. Júniusban — 16-ig — 912 pár cipőt készítettek tervben felül. Most a DISZ-kongresszusnak jelenthették: szívesen segítünk, teljesítették féléves tervüket. /Folyt.köv./

B 23. kiadás

1955. június 17.

11 óra 15 perc

/Jelentjük a kongresszusnak...3.folyt./ ö Vid Hbj/dg/Gy NI P

A DISZ-kongresszus tiszteletére 17 napi munkát három nap alatt végzett el a miskolci Bukovenszky brigád

Miskolcon, a Bajcsy-Zsilinszky uti lakóház építkezésén Bukovenszky Péter 16 tagú brigádja megfogadta, hogy a DISZ-kongresszus tiszteletére 17 napi munkát három és fél nap alatt végez el. Nem kisebb dologról volt szó, mint - többi között - a "B" jelzésű épület 90 négyzetméternyi udvari homlokzatának vakolásáról. A fiatalok vállalatásukat megrövidítve, három nap alatt befejezték a munkát. A brigád 3 nap alatt az idő alatt 5200 forintot keresett. Pénteken reggel a miskolci pamutfonóda csarnokának belső vakolásához láttak és megfogadták, hogy ezt a nagy munkát is három nap alatt elvégzik.

A Telefongyár háromnapos előnyt szerzett féléves terve teljesítésén

i DI

A Telefongyár fiataljai kiemelkedő munkasikerrel, a féléves terv teljesítésében elért kiváló eredményekkel köszöntötték a DISZ második kongresszusát. Csaknem 350 ifjumeunkás vetélkedik a gyárban a vállalatok teljesítéséért, s hogy feladataikat jól oldják meg, továbbá az bizonyítja, hogy a gyáregységek versenyében a vetítő üzemszám a legjobb, ahol a DISZ-kongresszusi munkában is előnyös fiatalok dolgoznak.

A vetítő gyáregységben a sok jó teljesítmény-közül kiemelkedik a "Sárvári Endre"-ifjúsági brigád munkája. A fiatalok Erdődi Károly, a szakma kiváló dolgozója vezetésével a DISZ-kongresszus tiszteletére a féléves terv június 28-ai befejezését vállalták, de úgy dolgoznak, hogy - előreláthatólag - már 20-ra teljesítik az első hat hónapos előirányzatot. A brigádtagok közül Holyák Tünde a tervben szereplő 8 darab helyett naponta tizenötöt készít a vetítőgép egyik alkatrészéből. A híradástechnikai gyáregységben Tórnai Sándorné egyik idősebb társát, Bujanovszki Özséfnét hívta versenyre, akit nagyobb eredményével meg is előzött. Tórnainé pénteken például a műszak nyitáskor 20 óra munkáját végezte el a rádiókészülékek szerelésénél. Méltó módon köszöntötte az ifjúság legjobbainak tanácskozásit Klapkai Ágnesné, a vasutgyáregység dolgozója is: 270 százalékos teljesítménnyel járult a féléves terv teljesítéséhez és ugyanakkor másokat is segít szaktudásával. Dobrovizki Márton fiatal műszerész is Klapkainé segítségével ért el 140 százalékos, a korábbi 86-94 százalék helyett.

A Telefongyár ifjumeunkásai valamennyien részesei annak, hogy az üzem péntekig háromnapos előnyt szerzett féléves terve teljesítésében. /MTI/

B 24. kiadás

1955 június 17

16 óra 35 perc

Szombaton nyílik Csók István gyűjteményes kiállítása

t HA/ -cz TI P

1955 június 17

Szombaton délelőtt a Műcsarnokban Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes nyitja meg Csók István Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze gyűjteményes kiállítását.

Pónteken délelőtt a mester jelenlétében Oelmacher Anna műtörténész tájékoztatta a sajtó munkatársait a kiállítás anyagáról. A Műcsarnok három termében csaknem száz festmény, illetve vázlat ed viszonylag teljes képet a magyar piktúra kimagasló alakja, Csók István életművéről. Alkotásainak egy része - köztük a híres "Báthory Erzsébet", a balatoni sorozat többsége, stb. - a háboruban megsemmisült, illetve eltűnt.

Az első teremben a mester ifjúkori műveit gyűjtötték egybe, mintegy az 1910-es évekig bezárólag. A Münchent, Párizst járt fiatal festő forró hazaszeretetről, a szülőföld népe, tájai iránti ragaszkodásáról tanuskodnak már a korai vásznak is. Azokról az érzésekről, amelyekhez a mindvégig a realizmus talaján álló nagy művész, bárhol járt legyen is, hű maradt.

A második teremre a Züzü-képek nyomják rá bélyegüket. Bájos kislánya iránti rajongó szeretete mélyen lírai, maradandó értékű alkotásokban öltött testet, a Züzü-sorozat a művész életművének kimagasló részéhez tartozik. E teremben helyezték el akt-képeit is amelyekből a mester egészséges életszeretete, hatalmas formaképzése sugárzik. Itt vannak még a balatoni tájképek fellelhető darabjai, csendéletek s más alkotások.

A harmadik teremben az újabbkori műveken kívül két nagyméretű alkotását találjuk: a "Boszorkánytánc a Gellérthegyen" és a "Nirvána" című festményt. /MTI/

- - -

Négy kötöttárugyár teljesítette már első féléves tervét

i Sz/dg NL TI P

1955 június 17

A Könnyűipari Minisztériumba már naponta érkeznek a jelentések az üzemek első félévi előirányzatának befejezéséről. Teljesítette erre az időszakra szóló tervkötelezettségét a Kistarcsai Fésűsfonó, a Lőrinci Vattagyár, továbbá a köt-szövőiparban négy üzem: a magyaróvári, a hódmezővásárhelyi, a váci kötöttárugyár és a Budapesti Harisnyagyár.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1955 június 17

16 óra 15 perc

/Négy kötöttárugyár.... folyt./ 1 Sz/dg NL TI P

A Budapesti Harisnyagyárban 12 ifjúsági brigád versenyez a DISZ kongresszusi műszakban és 360 fiatal küzd felajánlása telteljesítéséért. Juhász Ildikó, a gyár büszkesége, aki még csak tanuló, a vállalt 132 százalék helyett 139 százalékos teljesítményt ért el. A Budapesti Harisnyagyár dolgozói az év első felében egy százalékkal növelték a termelékenységüket és exporttervükön felül eddig 198.000 pár harisnyát gyártottak. /MTI/

Csalt a tanulmányi eredmények kimutatásánál, elszikkasztotta az ösztöndíjakat - letartóztatták

-oz TI KM

1955 június 17

Tóth Ferenc volt nagymányoki ipari tanulóintézet igazgatója 1953-54-es években sorozatos szikkasztást, csalást és okirathamisítást követett el. A tanulók tanulmányi eredményeit a ténylegesnél kedvezőbbnek tüntette fel s ezáltal a tanulók részére magasabb összegű ösztöndíjakat igényelhetett, ugyanakkor a tanulóknak csak az alacsonyabb összegű ösztöndíjakat fizette ki, a különbözeteket pedig elszikkasztotta. Az ösztöndíjakkal kapcsolatos okiratokat csalóképszerűen leplezte céljából rendszeresen meghamisította. Az ügyösség letartóztatta és rövidesen bíróság elé állítja a lelkiismeretlen igazgatót, aki a felügyeletére bízott tanulók erkölcsi és szakmai nevelését teljesen elmulasztotta és ehelyett bizalmi beosztásait arra használta fel, hogy a dolgozók államát mintegy 35.000 forinttal megkárosítsa. /MTI/

Thomas Mann ünnepség Salgótarjában

1 Vid -oz /TI KM

1955 június 17

Pénteken Salgótarjában a TTIT, a megyei tanács népművelési osztálya és a békeiroda műsoros ünnepséget rendezett Thomas Mann születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából. /MTI/

B 26. kiadás

1955 június 17

1 óra 10 perc

Tudógyógyász vándorgyűlés Gyopárosfürdőn

1 Vid -cz TI P

1955 június 17

Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének orosházi járási szervezete és a Békés megyei tudógyógyászok szakosztályja rendezésében pénteken tudógyógyász vándorgyűlés kezdődött Gyopárosfürdőn. A vándorgyűlésen a gyermekkori tuberkulózis elleni küzdelem jelenlegi helyzetét és időszerű kérdéseit vitatják meg. /MTI/

- - -

Megnyílnak az uttörőtáborok

1 Im/HM -cz TI P

1955 június 17

Itt a nyár, egymásután nyílnak az uttörőtáborok. A XIII. kerület kezdi a sort, június 18-án délután 6 órakor lesz a Margitszigeti uttörőtábor ünnepélyes megnyitása. A tábori élet június 20-án kezdődik meg.

x x x

A Hárshegyi úton két uttörőtábor is nyílik. Az V. kerületi pajtások nyári otthonának műszaki átadására június 20-án kerül sor, az ünnepélyes megnyitót pedig június 26-án délelőtt 10 órakor tartják. Ezen a környéken van a VI. kerületi gyermekek uttörőtábora is, amelyben június 27-én kezdi meg nyaralását az első raj.

A Hűvösvölgyben a Vörös Hadsereg útján a II. és VII. kerületi pajtások táboroznak majd, a II. kerületi uttörőtábor a Vörös Hadsereg útja 131 szám alatt július 2-án nyílik meg, a VII. kerületé pedig Vörös Hadsereg útja 159 szám alatt a közeli napokban készül el.

Az egyik VIII. kerületi uttörőtábor a Népligetben már június 27-én megkezdte működését, az új nagy uttörőtábor pedig fent a Szabad-sághegyen, a Városkutnál július 4-én nyitja meg kapuját. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 június 17

17 óra 50 perc

Meteorológiai vándorgyűlés Szegeden

Vid SJ No Hné Bn

1955 június 17

A fennállása 30. évfordulóját ünneplő Magyar Meteorológiai Társaság kétnapos vándorgyűlést tart Szegeden. A Szegedi Tudomány Egyetem természettudományi karának nagytermében mintegy 200-an jöttek össze, az ország különböző részeiből az időjárás jelentőségeit kutató professzorok, telejtani kutatók, hidrológusok, erdőszeti és mezőgazdasági szakemberek. A vándorgyűlés első napján, pénteken Dési Frigyes, egyetemi tanár, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatója, a Társaság elnökének megnyitó szövege után Kéri Menyhért, a Meteorológiai Társaság főtitkára az Alföld meteorológiai problémáiról tartott előadást. Utána Wagner Richard egyetemi tanár, a Tisza vidékén folytatott mikroklíma-kutatásairól számolt be. Kulcs István, a Társaság agrometeorológiai szakosztályának elnöke, az éghajlatkutatás mezőgazdasági alkalmazásának kérdéseiről beszélt. Délután az orvos-meteorológiai szakosztály előadásai hangzottak el.
/MTI/

Megnyitották az Építőipari Műszaki Egyetem bölcsődéjét

t Sr-cz Hné P

1955 június 17

Cholnoky Tibor, az Építőipari Műszaki Egyetem rektora, pénteken avatta fel ünnepélyesen az Építőipari Műszaki Egyetem új bölcsődéjét. A bölcsőde, amely a Saru utca 1 számú házában van, 30 gyermek számára nyújt kényelmes, barátságos otthont.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 28. kiadás

1955. június 17.

22 óra 0 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én, pénteken este 21 órakor:

Meleg idő

Európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. A Lengyelország, Németország és Kárpát-medence felett tartózkodó hideg levegő a többórás napsütés hatására melegekedésnek indult.

Hazánkban pénteken több helyen volt futó záporosó, zivatar kíséretében. A felmelegedés napközben többfelé meghaladta a 25 fokot.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, több helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt szél. Meleg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-28 fok között, néhány helyen 28 fok felett.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 401 cm./MTI/

A Szovjet Hadsereg ének- és táncgyűjtésének nagy sikerű előadása a Majakovszkij színpadon

t Sr/m/Gy Bn 1955. június 17.

A Szovjet Hadsereg jelenleg Budapesten tartózkodó ének- és táncgyűjtése pénteken este fellépett a Majakovszkij színpadon.

A szabadtéri színpad nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapsal fogadta a kiváló szovjet együttes orosz, szovjet, magyar ének-, zene- és táncszámait.

Az együttes művészeti vezetője: A. Tupicin, karnagy: B. Nyikonorov, balettmeister: V. V. Szilkov, zenekar vezetője: A. Polonikin.
/MTI/

B 29. kiadás 1955 június 17 22 óra 10 perc

Diszelőadás a DISZ II. Kongresszusának tiszteletére

t HA/m TI Bn 1955 június 17

A DISZ II. Kongresszusának tiszteletére, pénteken este az Erkel Színházban rendezték meg a magyar ifjúság felszabadulási, kulturális seregszemléjén legsikeresebben szerepelt csoportok Ünnepi bemutatóját.

A diszelőadáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Kovács István, az MDP ~~XXXXXX~~ politikai bizottságának tagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a Minisztertanács és az Elnöki Tanács több tagja, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Ott voltak a DISZ vezetői, élükön Szakali Józseffel, a DISZ Központi Vezetőségének első titkárával. Jelen volt a diszelőadáson Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, Alekszej Arhipovics Rapohin, a Komszomol Központi Bizottságának titkára, valamint a DISZ II. Kongresszusán részvevő külföldi küldöttségek.

A forró sikerű bemutaton fellépett a DISZ Budapesti Ének-Zene- és Táncegyüttese, a kalocsai tanítóképző gyakorló általános iskolájának uttgőró táncsoportja, a budapesti Vendel utcai tanítóképző énekkara, Diósgyőri Vasgyár művészegyüttesének tánckara, a Fővárosi Népi Zenekar kíséretével, a Debreceni Népiegyüttes tánc- és zenekara, a Budapesti Műszaki Egyetem énekkara, a békéscsabai Balassi DISZ együttes tánc- és zenekara, a Kilián György Repülő Hajózó Tiszti Iskola énekkara és Gosztonyi János, a Nemzeti Színház tagja. /MTI/

TL

V é g e

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK I. kiadás

1955. június 17.

6 óra — perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a DISZ kongresszus csütörtöki ülésén elhangzott - még ki nem adott felszólalások kivonatát.

X X X

/Csátré Julia/

A kongresszus csütörtöki ülésén

KC/PE Li Bn

a továbbiakban Csátré Julia Hajdu Bihar megye küldötte s a kabai Kossuth Tsz DISZ-alapszervezetének titkára szólalt fel, aki a termelőszövetkezetek fiataljairól beszélt.

Elmondta: a pártszervezet már az első esztendőben "egy csokorba" fogta a fiatalokat, habár akkor még kevesen voltak. - A mostani gazdasági év kezdetétől - folytatta - megváltozott ifjúságunk élete, munkája. Javult a termelőmunka, amit annak is köszönhetünk, hogy szervezetünkben minden héten arotechnikai filmeket nézünk meg. Mind az őszi, mind pedig a tavaszi munkában ott vannak az élvonalban a mi fiataljaink. Ott lehet látni fiataljainkat minden kulturális megmozduláson is. Disz-szervezetünk például az aratás idejére kulturműsorral készül. A beadást lejobban teljesítő egyénileg dolgozó parasztpárti köszöntjük majd. Azonban hibák is vannak. Kevés gondot fordítunk a sportra. Főleg a lányok közül kevesen vesznek részt ebben, mert szégyenlik a rövid short-nadrágot. Nem volt kielégítő a kapcsolat az egyénileg dolgozó parasztfiatalossággal sem. Ezen most akarunk javítani. A tetétleni Kossuth Tsz DISZ fiataljaival már két ízben rendeztünk találkozót, s erre szervezetünkön kívülálló dolgozó parasztfiatalokat is meghívtunk. Még ebben a hónapban az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal rendezünk közös találkozót és megismertetjük velük a mi tsz-szünk eredményeit.

- Fiataljaink közül az elmúlt évben a fiúk körülbelül 350-400 munkacsomagot teljesítettek. A lányok nagy része is túlhaladta a 200 munkacsomagot. Szépen is kerestek. Fekete Mihály például 18 mázsa búzát, 12 mázsa kukoricát, 4 mázsa takarmánygabonát, 160 kiló rizet, 205 kiló cukrot, 3200 forint készpénzt és apróbb juttatásokat kapott az elmúlt évben. Ezek az eredmények újabb fiatalokat indítottak arra, hogy középk lépjének. Van olyan család, ahol a fiatal ösztönzésére lépett be a tsz-be az apa is.

- Teljes erővel dolgozunk továbbra is azon, hogy tsz-ünk gazdaságilag gyorsan erősödjék. Vonzóvá akarjuk tenni az egyénileg dolgozó parasztpárti számára is. Mindenütt ott leszünk, ahol szükség lesz a tsz lelkes fiatalosságának munkájára. A kongresszus irányt mutat nekünk, hogy erős, szervezett társasággal végrehajtjuk pártunk Központi Vezetőségének határozatát, és méltók legyünk arra, hogy pártunk aranytartályának nevezzenek bennünket. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I Á D Á S

BKK II. kiadás

1955. június 17.

2 óra 10 perc

/A kongresszus esztörtéki...1.folyt./ t KC Gy MI KM /Ademola Thomas/

- Ezután Ademola Thomas, a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtóbizottságának titkára emelkedett székére.

- Nagy öröm és megtiszteltetés részemre, hogy átadhatom kongresszusotoknak és ezen keresztül Magyarországon valamennyi fiataljának és diákjának a Nemzetközi Diákszövetségbe tömörült sokmillió diák üdvözlését, - mondotta, majd rámutatott arra, hogy a fasiszmus elleni nagy háború alatt volt meg a diákok egysége, barátsága, kölcsönös egyetértése és békéje legnemesebb ügyének érdekében. Ezután így folytatta:

- Az NDSZ állandóan küzd a tudomány békés felhasználásáért. Az NDSZ legutóbbi végrehajtóbizottsági ülésén, márciusban, felhívást intézett a világ minden diákjához, hogy tevékenyen küzdjön az atomháború előkészületei ellen és segítse elő az atomenergia békés felhasználását. Ezt a felhívást a diákok világszerte forró lelkesedéssel fogadták. Indiában, Indonéziában, Kínában, a Szovjetunióban, Angliában, Csehszlovákiában, Franciaországban, az Aranypárton, a többi országokban ugyanúgy, mint más országokban a diákok kivesszék részüket az atomfegyver betiltásáért és a tömegpusztító fegyverekkel való kísérletezés megszüntetéséért folytatott harcban. A japán diákok utcai gyűléseken, kiállításokon, cikkekben és kiadványokban fejezték ki a világ minden békeszerető népének és minden diáknak azt a vágyát, hogy soha többé ne pusztítsa atom- vagy hidrogénbomba az emberi haladás és munka gyümölcsét. Ez minden diák legszemélyesebb ügye!

- Az NDSZ munkájának lényege, hogy megszilárdítsa a világ összes diákjainak egységét, közös érdekeik alapján és hogy ez az egység hozzájáruljon a világ béke megőrzéséhez. Ez a feladat még jelentősebb napjainkban, amikor látjuk, hogy vannak erők, melyek igyekeznek mesterséges válságokat építeni a diákok közé és egyeseket közülük háborús célokra felhasználni. Az NDSZ bizik abban, hogy különböző politikai, filozófiai nézetek, különböző származás és körülmények ellenére, a kölcsönös megbecsülés egymás nézetei iránt és a közös érde-

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK III. kiadás 1955. június 17.

4 óra 1 perc

A kongresszus csütörtöki...2. folyt. t KC re Li Bn /Ademola Thomas/
kok felismerése, lehetővé teszi a diákság egységét és azt meg is fogjuk valósítani.

Napjainkban a gyarmati rendszer még megfosztja a gyarmati fiatalokat a tanulás és kulturális fejlődés lehetőségeitől. Az NDSz ezen országok fiataljaival együtt, állhatatosan harcol a nemzeti függetlenségért, amely előfeltétele a demokratikus oktatási rendszer és a nemzeti kultúra felvirágzásának. Anyagi támogatással, ösztöndíjakkal, a gyarmatosítás oktatási és kulturális hatásainak leleplezésével az NDSz tevékenyen hozzájárult a gyarmati és függő országok diákjainak harcához a jobb életért és a demokráciáért. E helyről szeretném kifejezni hálás köszönetemet a magyar diákoknak, akik nagy figyelmet tanusítottak gyarmati diaktársaik iránt és nagylelkűen támogatták őket. /Taps./

A Nemzetközi Diákszövetség felismerte a baráti látogatások, a kulturális és egyetemi delegációk cseréje, a találkozók és összejövetelek hatásosságát. Látja, hogy mindezek hozzájárulnak a béke nemes ügyének védelméhez. Ennek érdekében az NDSz minden évben találkozókat szervez a különböző érdeklődésű diákok részére. Az idén például Moszkvában megtartják az agrártudományi hallgatók nemzetközi szemináriumát, Berlinben az orvostanhallgatókét, Dániában a pedagógus hallgatókét, a Német Demokratikus Köztársaságban és Romániában nemzetközi diáktáborozásokat rendeznek.

- Kedves Barátaim! Engedjétek meg, hogy kifejezzem a Nemzetközi Diákszövetség elismerését a magyar diákok hozzájárulásáért az NDSz feladatának megvalósításához. Köszönetet mondok ezért a lelkesedésért és állhatatosságért, amellyel végrehajtottátok az NDSz határozatait. Ez a tény, hogy az NDSz-nek majd minden évben van valamilyen rendezvénye országokban, a meleg és mindenki által elismert vendégszeretet, amellyel a XII. Főiskolai Világbajnokság résztvevőit Budapesten fogadtátok, állandóan fejlődő kapcsolatok más országok diákjaival - mind-mind fontos hozzájárulás a nemzetközi diákbarátsághoz, melyet ti rendületlenül támogattok. /Taps./ /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK IV, kiadás 1955. június. 17. /Ademola Thomas/ óra 5 perc

/A kongresszus esítörtéki. . . 3.folyt./ /Kovács A./ KC PE Li Bn

= Tudjuk, hogy a ti dícsőséves szövetségetek, a DISZ vállalta a magyar ifjuság és diákság nevelését a nemzetközi barátság szellemében. Ezért kívánunk /új győzelmeket Magyarország dolgozó és tanuló ifjuságának és minden diákjának. /Hosszantartó lelkes taps./

A kongresszus résztvevőinek hosszantartó tapsa, lelkes hurrázása kísérte a NDSZ küldöttének magyarul elmondott befejező szavait: Előre a békéért, a haladásért és a nemzetközi barátságot!

Ezután az NDSZ küldötte átnyújtotta a kongresszusnak a Nemzetközi Diákszövetség ajándékát, egy díszes selyemzászlót és sorlelet. Az ajándékot Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára vette át.

Kovács Antal, a Budapesti DISZ Bizottság első titkára volt a következő felszólaló.

= Engedjék meg, hogy átadjam a budapesti dolgozó és tanulóifjuság üdvözlését a DISZ II. kongresszusának - mondotta bevezetőben, majd megállapította: A budapesti DISZ-szervezetek is jó eredményeket értek el az elmúlt évek során, s nem utolsó sorban most a kongresszus előtti időszakban. Budapestről indult el az anyag- és energiatakarékosági mozgalom, a budapesti ifjúság munkások kezdeményezték az exportbriádok versenyét, a minőségi őrjárat-mozgalmat. A szervezetek megszilárdulása terén is kezdeti ~~nehéz~~ eredményekről adhatnak számot. Ezek közé tartozik többek között az, hogy a kongresszusra készüléskorán több mint 31.000 új DISZ-tagot vettek fel a budapesti DISZ szervezetek. Nőtt az ifjusági sajtó olvasóinak száma. /-/ifjusági munkára

- A budapesti DISZ-munka kezdeti fellendülésének alapvető oka és kiinduló pontja a párt Központi Vezetőségének márciusi határozata, amely szétverte a jobboldali nézeteket, amelyek káros hatással voltak az ifjuságra is - hangsúlyozta. - A jobboldali nézetek szétverése nagy erőt és lendületet adott elsősorban a munkásifjuság között dolgozó DISZ szervezetek számára. Az utóbbi időben javult és megszilárdult a DISZ szervezetekben a munka, ami alapvető feltétele az ifjusági szövetség jó munkájának. Bizonyos eredmények mutatkoznak a politikai munkában is DISZ szervezetekben. Erre hatással van és volt a DISZ II. kongresszusának politikai jelentősége.

7
/a párt vezető szerepe, /folyt. köv./
/kongresszusotok munkájához sok sikert kívánunk

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK V. kiadás

1955. június 17.

6 óra 08 perc

/Kovács A./

/A kongresszus csütörtöki...4.folyt./ t. 40 Gy. 11 KM

- Sajnos azonban vannak már most olyan tünemények, amelyek figyelmeztetnek bennünket. Egyes DISZ-vezetők a tagfelvételt, a szervezet erősítést egyszerűen kongresszusi kampánynak tekintették. Ez ellen nagyon határozottan fel kell lépni és követelni kell, valamennyi DISZ-szervezetben folytassák a DISZ szervezeti és politikai erősítését. Véletlenül-e, hogy az magyarországi DISZ-bizottság szervező titkára az elmúlt napokban a következő kérdést tette fel: "Remélem, Kovács avtárs, hogy a kongresszus befejezése után befejezzük azt a tagfelvételi kampányt". /Derült szíjjal./ Azt hiszem, hogy ez a kérdés nem véletlen, de az is világos, hogy erre a kérdésre úgy lehet válaszolni, hogy a tagfelvételi kampányt a DISZ-ben nem fejezzük be, és ma a DISZ-szervezeteknek nem az a bajja, hogy nagyon sok tagjuk van, hanem az a bajja, hogy kevés a DISZ-t g. /Ugy van! Taps./ Ahhoz, hogy DISZ-szervezeteink politikailag és szervezetenként egyaránt felsorakoztathassák a párt mögé a magyar ifjúságot, arra van szükség, hogy rendszeres szervező és politikai munkát elsősorban a munkásifjúságot behozzuk a DISZ-szervezetekbe.

- Milyen akadályokat kell elhárítanunk, hogy ezt a célt valóra válthassuk? Nem vált még fő módszerré szervezetünk munkájában a politikai meggyőző munka és a párt politikájának rendszeres ismertetése. Nem vettük figyelembe az ifjúság, elsősorban a munkásifjúság összetételében végbement szerkezeti változásokat. Beszéljünk arról, hogy a munkásifjúság soraiba nagy számban kerültek olyan fiatalok, akik korábban főleg kispolgári környezetben nevelkedtek. Ez rendkívül sok új problémát vet fel a munkásifjúság szervezésében, amit a politikai nevelőmunkában figyelembe kell venni. Még mindig túl általánosan fordítunk a munkásifjúságnak a termelésbe való bekapcsolásával, - mondtam ezután. Ahhoz, hogy a munkásifjúság többségét mozgósítani tudjunk a termelési tervek teljesítésére, engedhetetlenül szükséges, hogy az ifjúságok szakmai továbbképzését megszervezzük. Éppen ideje volna, hogy a DISZ Központi Vezetősége az illetékes minisztériumokkal, a Szakszervezetekkel együtt - a megélt tapasztalatok alapján - kidolgozza a szakmai továbbképzés rendszerét.

- Nem foglalkoztunk megfelelően az ifjúság törvényes jogainak megvédésével. Egyes helyeken tapasztalható az ifjúság érdekeivel szembeni közömbösség, ami rosszul hat a DISZ-szervezetek tömegbefolyására, s a taglétszám csökkenésére. Kőbányán például több esetben figyelmeztettük a DISZ-bizottságot, hogy

↳ Országos Tanácsával

/Folyt.köv./ TL

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK VI. kiadás 1955. június 17.

6 óra 20 perc

A kongresszus csütörtöki...5. folyt. t. KC-re Li Bn /Kovács A. -
Koreai levél/

egy-egy munkásszállókban igen rossz a helyzet. Legutóbb a Kőbányai Téglegyár Jászberényi uti munkásszállóját vizsgáltuk meg, ahol terhetetlen állapotokat találtunk. A kőbányai DISz bizottság vajmi keveset tett ennek megszüntetésére. Ezek után nem nagyon van csodálkozónivaló azon, hogy Kőbányán a munkásifjúságnak alig 45 százaléka tagja ifjúsági szövetségünknek és hogy többek között a Kőbányai Téglegyárban, amelynek munkásszállójában ilyen helyzet uralkodik, az ifjúságunknak alig 20-25 százaléka tagja szövetségünknek.

Ezután a DISz-vezetők neveléséről beszélt, majd így folytatta: Alapvetően meg kell javítani a DISz bizottságok munkastílusát. A DISz Központi Vezetőségétől az eddigiéknél sokkal többet várunk a budapesti munka támogatására - hangsúlyozta. Nem szavakra van itt szükség, mert odáig már elértünk, hogy kivétel nélkül mindenki elismeri a budapesti munka fontosságát, hanem tettekre, mivel csak szavakkal nem lehet a budapesti DISz munkát sem meghódítani. Ideje lenne, hogy mind a DISz Központi Vezetőségében, mind a Budapesti Bizottságban ne a határozatokba vitelt rendíthetetlen bizalommal akarjuk megoldani a feladatokat, hanem a helyszínen végzett munkával.

- Az ellenőrzést a jnos nem emeltük olyan magas színvonalra, mint a határozatok gyártását. /Derűtlenség./ Gyakran előfordul, hogy hónapokig meg sem kérdezik tőlünk, hogy mi történt egyik-másik határozattal. A határozatok végrehajtása azonban függ az ellenőrzéstől.

- A budapesti munkát ért bírálatot hasznosnak tartom és elfogadom, s ígérem a budapesti küldöttség nevében, a magunk részéről igyekezzünk mindent megtenni a párt Központi Vezetőségének az ifjúságunk között végzett DISz-munka megújítására vonatkozó határozatának végrehajtására. Nem lesz számonkérés szöveg, mint az a jelszó, amelyet zászlónkra írtunk: Hűség a néphez, hűség a párthoz! /Elkes nagy taps./

Ezután az elnök felolvasta a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetségtől érkezett távirati szövegét:

"A Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség üdvözli a magyar ifjúsági szövetség II. kongresszusát - mondja a távirat. - Sok sikert kívánunk harcotokhoz, amelyet a magyar Dolgozók Pártja. /folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK VII. kiadás

1955. június 17.

6 óra 12 perc

/A kongresszus csütörtöki. . . 6.folyt./ KC PE Li Bn
/Koreai levél, Kelen Béla/

vezetésével folytattak a szocializmus felépítéséért. Szívből kívánunk kitűnő eredményeket a magyar ifjúsági szövetség II. kongresszusának.

A Koreai Demokratikus
Ifjúsági Szövetség"

X X X

Kelen Béla, az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnökhelyettese hangsúlyozta, hogy a magyar sportolók a testnevelési és sportmozgalom-hivatásos és társadalmi munkásai nagy várakozással tekintenek a kongresszus tanácskozásaira. A magyar sportolók és sportvezetők a jövőben még szorosabban együtt munkálkodnak a Dolgozó Ifjúság-Szövetségével és remélik, hogy ennek eredményeképpen ifjúságunk még szélesebb rétegeit fogjuk szellemileg és fizikailag minden oldalán képzett, egészséges ifjakká nevelni.

A kongresszus eddigi menete azt mutatta, hogy bár a DISZ előtt számos jelentős feladat áll a termelés, a politikai nevelés, a DISZ-szervezetek építése terén, a sport és a testnevelés kérdése mégis méltó helyet foglalt el a Központi Vezetőség beszámolójában és a hozzászólásokban egyaránt. Ez a tény visszatükrözi azt a fordulatot, amely az utóbbi időben végbement a DISZ munkájában, különösen a párt Központi Vezetőségének decemberi, a sport és testnevelés helyzetéről szóló határozata óta. DISZ-szervezeteink mind nagyobb lendülettel és hozzáértéssel foglalkoznak a sporttal - folytatta. Számos központi és helyi kezdeményezés indult el a DISZ-től. Ilyen az utcák és terek bajnoksága és elsősorban a most kibontakozó VIT jelvénytulajdonos verseny.

- Erre a fordulatra már régóta nagy szükség volt. A DISZ munkájában a sport támogatása és szervezése érdekében létrejött fordulat az ifjúság tetszésével találkozik, a DISZ tekintélyének megnövekedését és a sport fejlődését eredményezi. Örömmel üdvözöljük

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VIII. kiadás

1955. június 17.

6 óra 14 perc

/A kongresszus csütörtöki...7.folyt./ t KC Gy Li KM /Kelen Béla/

a Központi Vezetőség referátumában elhangzott javaslatot az MHK testnevelési rendszer átszervezésére. Az új rendszer kidolgozásához a javaslat alapján azonnal hozzáfutunk. /Taps/

- Amint ismeretes, a párt Központi Vezetőségének a sport és a testnevelés helyzetéről szóló határozata tisztázta a sport terén sokáig fennálló vitás és helytelen nézeteket. Megállapította, hogy az Országos Testnevelési és Sportbizottság nem oldhatja meg a feladatokat a DISZ és a SZOT nélkül. Kelen Béla hangsúlyozta, helytelen, amikor egyesek azt hiszik: a DISZ nélkül is lehet sportmozgalmat csinálni, de nem kisebb hiba az sem, hogy egyes DISZ-szervezetek mindent az OTSB-tól várnak. Az Országos Testnevelési és Sportbizottság anyagilag és szakmailag is támogatni fogja azokat a sporttevékenységeket és versenyeket, amelyeket a DISZ kezdeményez. /Taps./ Ugyanakkor segítségül kell hívni a DISZ-tagokat és szervezeteket azoknak a pályázatoknak és nemtörődőségeknek a megszüntetésére, amelyek sokhelyütt a fiatalság körében tapasztalhatók, - mondotta.

- A legfontosabb elv, hogy a párt által megbízott szervezetek, amelyek a sportmozgalmat mért felelősök, a DISZ, a SZOT, az OTSB együttműködjenek a vezető szervektől a legkisebb egységekig. A DISZ vezetőitől és tagjaitól azt kérjük, hogy vegyenek részt az egyesületek, sportkörök választmányaiban, az ottani tevékenységüket tekintve DISZ-megbízottnak. Arra van szükség, hogy a DISZ vezetői és tagjai elsajátítsák a sport vezetéséhez szükséges ismereteket, hogy szerezzenek jártasságot, különösen az atlétikában, az úszásban, valamint a kerékpározásban és a tornában. A DISZ minden erejével támogassa a tömegsport fejlesztését, az úzamekben, a műhelyek egymás közötti sportvetékedéseit. Különös gondot fordítsa a falusi sportjának fejlesztésére, azon belül is legyen gondja arra, hogy minél több fiatal tevékenyen kapcsolódjon be a sportmozgalmába.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK IX. kiadás 1955. június 17.

6 óra /tperc

A kongresszus csütörtöki... 8. fol t. t KC re Li Bn /Kelen Béla/

A DISz-nek törődnie kell az élsportolókkal is. Javasolom, hívja fel a DISz kongresszusa a versenyzőket arra, hogy döntsenek meg egyes "szakállas" - még felszabadulás előtti rekordokat. A 100 és 200 méteres férfi síkfutásban, a férfi magasugrásban és a női magasugrásban. Több nincs. A többit már megdöntötték a felszabadulás óta a magyar sportolók. Az ilyen felhívások megkedveltetik a sportoló ifjúság előtt a DISz-t és ösztönzőleg hatnak a DISz középszerveire, és alapszervezeteire, amelyek járási, községi és üzemi szinten hasonló célokat tűzhetnek az ifjúság elé.

- Néhány szót kívánok szólni az Országos Testnevelési és Sportbizottság célkitűzéseiről és munkájáról. Az Országos Testnevelési és Sportbizottság a testnevelési és sportmozgalmat a magyar ifjúság kommunista nevelése eszközének tekinti.

- A kommunista nevelésen belül a sport- és testnevelésnek az a feladata, hogy biztosítsa az ifjúság egészséges fejlődését a gyermekkortól a serdülő koron át az érett emberré válásig. Feladata, hogy sokoldalúan képezett, edzett, munkára és honvédelmi munkára kész ifjúságot neveljen. A sportmozgalom aktív szolgálatát az ifjúság kommunista nevelésénél, ha sorában a fiatalok tömegei megszerzik a merészséget, a bátor, harcos szellemet, ha elsajátítják a csüggedés nélküli kitartó munkát egyes célok, sporteredmények eléréséért. Arra kell törekednünk, hogy a sportoló ifjúság természetévé váljon a sportban elengedhetetlen szerénység és megbecsüljük versenyzőtársainkat. A sportolóknak kitartó munkával kell elsajátítaniuk az egyes sportágakban szükséges technikát és minden kicsapongástól mentes életmóddal kell fokozniuk erőnlétüket.

- Elmondhatjuk, hogy ezeknek a tulajdonságoknak nagyrészeval ma már sokszor magyar sportoló rendelkezik. Ugyanakkor az OTSB jól látja, hogy saját munkája fogyatékosaként, még sok türehtetlen jelenség uralkodik a sportolók körében. Számos sportegyesületben elhanyagoltuk az ifjúság erkölcsi, politikai nevelését, sokhelyütt elterjedt az anyagi gondolkodás és szabálytalan anyagi juttatásokkal mi magunk dologtalan életre szoktattunk számos versenyzőt. /folyt.köv./

TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK X. kiadás

1955. június 17.

6 óra 18 perc

/A kongresszus csütörtöki. . . 9. folyt./ KC PE Li Bn

/Kelen Béla, Tóth József/

- Türelmetlen az is, hogy az utóbbi időben a sportpályákon, a versenyzők és a szurkolók egyaránt, a szocialista sporterkölcssel összeeyeztetetetlen magatartást tanúsítanak. Nemzetközi versenyeken számtalanszor tapasztalhatjuk, hogy befurakodott burzsoá és deklasszált elemek nacionalista-soviniszta hangulatot teremtenek. Sportolóink és a szurkolótábor politikai és erkölcsi nevelése elképzeltetetlen a párt és a DISZ-szervezetek, valamint a szakszervezetek állandó tevékenysége nélkül. Az Országos Testnevelési és Sportbizottság kéri a DISZ-szervezetek és a DISZ Tagjainak a segítségét ahhoz, hogy megjavíthassuk a sport egyesületek nevelő munkáját.

- Egész népünkkel együtt, a magyar ifjúsággal együtt büszkék vagyunk sportolóink eddigi eredményeire. Közösén kell együtt munkálkodnunk a párt határozatainak végrehajtásán és akkor biztosak lehetünk abban, hogy az ifjúság újabb százszázai fognak bekapcsolódni a sportmozgalomba és hogy nagy nemzetközi sporteredményeinket, eddigi világraszóló sikereinket újabb örömdíjas eredmények fogják követni - mondotta befejezésül Kelen Béla.

Tóth József, a DISZ mosonmagyaróvári járási bizottságának titkára elmondotta, hogy amikor egy évvel ezelőtt, a Szigetközben a Duna átszakította a gátat, a szigetközi fiatalok minden erejükkel megfeszítve dolgoztak, hogy biztonságba helyezték az embereket és a termést. A fiatalok kivették részüket az újjáépítés munkájából is. A legnehezebb időszakban 14 alapszervezet vett részt az országos silózási versenyben, s a fiatalok 19,500 köbméter takarmányt silóztak. A kezdeményezés, a versenyszellem azóta sem hanyott alább: jelenleg például 196 fiatal vesz részt az ifju traktoristák országos versenyében.

A járás DISZ-szervezeteiben azonban még sok a hiba. Kevés fiatal vönnek be a munkába, s különösen az állami gazdaságok DISZ alapszervezeteire nem fordítanak elég gondot, s a szervezetek életével a járási bizottság - egészen a legutóbbi időkig - csak általánosságban foglalkozott, bár az elmúlt hetekben javult a szervezés és irányítás.

Befejezésül hangsúlyozta: egyetért a javaslattal, hogy indítsák meg a cséplési és silózási versenyt, valamint azzal, hogy a DISZ

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XI. kiadás 1955. június 17. 6 óra perc

/A kongresszus esztörtöki...10.folyt / t KC Gy Ti KM
/Tóth József/Fürj Julia

vállaljon védnökséget a kukorica négyzetes fészkes vetése felett.

A következő hozzászóló Fürj Julia, a DISZ kisajszálási városi bizottságának titkára volt. Beszámolt a kongresszusi verseny eredményeiről és hangsúlyozta: a termelőszövetkezeti fiatalok példát mutatnak a mezőgazdasági munkák teljesítésében, nem egy közülük máris több mint 200 munkaegységet teljesített. Jó eredményt hozott az is, hogy a termelőszövetkezetekben ifjúsági munkacsoportokat szervez a DISZ. Mindez azt mutatja, hogy megváltozott a termelőszövetkezeti fiatalok viszonya a munkához, egyre inkább tudatában vannak, hogy a tsz-ek erősítésével boldog jövőjüket építik.

A továbbiakban a szervezeti élet megszilárdításáért folytatott harc eredményeit ismertette. Rámutatott arra: még mindig kevés a DISZ-ben a 22-éven felüli fiatal. Így a vezetés munkájából hiányoznak a tapasztaltabb, idősebb DISZ-tagok. Most arra törekednek, hogy megoldják ezt a kérdést is. Fürj Julia befejezésül a városi DISZ-szervezetek kulturális és sporteredményeit ismertette.

/Folyt.köv./

M T I K Ü D Ö N K I A D Á S

BKK XII. kiadás

1955. június 17.

7 óra 45 perc

/A kongresszus csütörtöki. . . 11. folyt./ KC PE Li Bn

/Non György/

Non György, a népművelési miniszter első helyettese bevezetőben a kongresszus jelentőségét méltatta, majd így folytat-
ta:

- A DISZ nagy jelentősége, sikereinek forrása éppen abban van, hogy érvényesült benne a pártvezetés, hogy nem fordított hátat a párt, az ország előtt álló feladatoknak, a szocialista építés feladatainak. Erőteljesen támogatta a párt politikai célkitűzéseit, az ipari és a mezőgazdasági termelés fejlesztését és a többi fontos nagy célkitűzéseket.

- A jobboldali elhajlók kétségbevonták az ifjuság nevelésének ezt az egyedül helyes célkitűzését, az aktív részvételét a termelési mozgalmakban, a politikai mozgalmasokban. Kétségbevonták a párthoz tartozó ifjúsági szervezet létjogosultságát és javasolták a DISZ ezen alapelveinek elvetését, a DISZ "reformálását", a régi, a DISZ előtti ifjúsági szervezetek mintájára. Az így "reformált" DISZ szervezetet nem a párt vezette volna, hanem a népfront. Elvetette volna a pártvezetést, hátat fordított volna a legfontosabbnak, a szocializmus építésének, a pártunk, a népünk előtt álló feladatoknak. Nyilvánvaló, hogy a DISZ ilyen revíziója megfosztaná a pártot vezetőitől a szocializmus építésében, az ifjuság százezres tömegeitől, de ugyanakkor visszavetné az ifjuság szocialista nevelésének nagy ügyét is, újra elválasztaná az ifjuság nevelését a mindennapi élet feladataitól. Nyilvánvaló, hogy a munkásosztály forradalmi világnézete, a szocialista építés világos perspektívája, a párt vezetése, az ifjuság csokorvő részvétel nélkül nem lehet az ifjuságot kommunista szellemben nevelni. A DISZ-t "reformálni" akarták Nagy Imre elvtársra, a jobboldali elhajlókra támaszkodtak. Nagy Imre elvtárs és a jobboldali elhajlók súlyos károkat okoztak a magyar ifjuság nevelése ügyének, a DISZ-nek, mert elhomályosították a szocialista építés perspektíváját, a párt vezetésének alapvető jelentőségét,

/folyt. köv./

/A kongresszus esztörtöki...12.folyt./ t KC Gy Li Bn /Nón György/

a termelő munkát mint jólétünk egyedüli biztos forrását, mint az ifjúság nevelésének egyik fontos eszközét.

A jobboldali elhajlók nem találtak követőre a DISZ-en belül. Az ifjúsági szövetségünk nagy érdeme, érettségének bizonyítéka, de nem kétséges, hogy a Párt Központi Vezetőségének határozatánélkül ifjúsági szövetségünk másra hagyva nem védhette volna meg ifjúságunk sorait a romboló munka hatása elől, - mondotta, majd az ifjúság kulturális kérdéseiről beszélt. Megállapította: Pártunk, népi demokráciánk, az ifjúsági szövetség pár év alatt többet tett a magyar ifjúság műveléséért, mint a polgári pártok, kormányok, ifjúsági szervezetek évtizedek folyamán. Csak a múlt évben több mint kétmillió példányban adtuk ki ifjúsági szépirodalmi műveket. Könyvtáraink milliószámra kölcsönzik a könyveket fiatal olvasóinknak. Ugyan magyar, szovjet és más könyveket is, amelyeket 15 évvel ezelőtt, a börtönbüntetés kockázatát vállalva olvashattak csak magy ritkán ifjúságunknak, népszerű íróink, ezeket a könyveket ma már százazrek, milliók olvassák. Ma már nemcsak a nagy tánylát mozit, szindarabot, mint József Attila idején, hanem millió és millió fiatal. Több mint tízezer öntevékeny művészeti csoportunk van, javarészt fiatalokból. A Néphadseregben belül még külön mintegy kétezer kulturacsoport működik. Soha a népi kultúra ilyen széles körben nem terjedt, mint napjainkban, nem utolsósorban az ifjúsági szövetség munkájának eredményeképpen.

Behunytt szemmel kell járnia az országot annak, aki a magyaránnyal való tisztázást észre nem veszi. A magyar ifjúság nagyfokú megbecsülése kell annak feltételézésére, hogy kitűnő könyveink, filmjeink, szindarabjaink, öntevékeny csoportjaink működése hatástalanok maradtak ifjúságunkra. bármennyire valószínűtlen, mégis igaz, hogy a jobboldali elhajlás következtében nem egy írónk, újságírónk, kulturális életünk dolgozója kétségbe vonta ezeket az eredményeket, amelyeket nem utolsósorban nekik is köszönhetünk, hiszen műveiknek nagy része volt az új kultúra témódításában.

- Sohasor írhatatlanok ezek a jelenségek. A magyar

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XIV. kiadás 1955. június 17.

10 óra 15 perc

A kongresszus csütörtökön...13. folyt. t KC re Li Bn /Non György/

fiatalok például nem értik azt sem, miért tagadta meg Kuczka Péter, Benjámín László azokat a verseket, amelyekat fiataljaink ma is nagy élvezettel szövelnek, vagy hallgatnak összejeveteleiken.

- a párt, a DISz, dolgozó népünk, ifjúságunk olyan kulturát teremt, amely megfelelő világnézetének, segíti a szocializmus célkitűzéseit, szeli népünk öntudatát, gazdagítja értelmét, érzésvilágát. Mi a kulturára úgy tekintünk, mint az ifjúság szocialista nevelésének egyik döntő eszközére. Ebből a szempontból kell elbírálnunk kulturális életünk minden megnyilvánulását, mindenképp az alkotó munkát. Még kell mondanom, hogy az elmúlt két év alatt az alapvető követelmény nem érvényesült következtében. Nem érvényesült az Írószövetségben, a művészeti szövetségekben, nem érvényesült a Népművelési Minisztériumban és intézményeiben, de nem érvényesült az ifjúság, a DISz öntövékeny csoportjaiban sem. A párt, a magyar ifjúság, a DISz joggal bírál bennünket a liberalizmusért, a szénét megtűréséért. Nem véletlen, hogy az újságokba behatolt a kispolgári szenny, olyan szindarabokat, amelyeket régen, a Horthy-rendszerben, a munkás kultúrcsoportok szögyáltak volna előadni, ma - a proletárdiktatúra kellős közepén - előadnak. A falvakban újra tért hódítottak az ugyanevezett népszennév k, amelyeknek népbudító hatása ellen már az illegális mozgalomban harcoltunk. Ezért igen komoly feladás és tarheli a népművelési szervezet, de ugyanakkor a DISz-szervezeteket is. Még kell mondeni, hogy ilyen jelenségek voltak a kulturális seregszemlében is. /játszani,

Konoly hiányosságok vannak az alkotó munkában is, az írók, művészek alkotásában. Ifjúságunk joggal kér magyarázatot arra, hogy miért szól kevesebb szindarab a munkások, parasztok napi életéről, ma, amikor a dolgozóké a hatalom, az ő kulturájukat építjük. Joggal kérdik fiataljaink: miért ábrázolják úgy a mi világságunkat, mintha abban a kenes törkvésektől fűtött dolgozók elbuknának, amikor a mindennapi élet azt igazolja, hogy ha nehézségek árán is - mert a szocializmust építeni nem könnyű - a munkások, parasztok, értelmiségiek százai, milliói új életet kezdtek ebben az országban, megtalálták életük értelmét, megízlelték a szabad alkotó munka örömét, a szabad emberek boldogságát. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XV. kiadás

1955. június 17.

4 óra 20 perc

/A kongresszus esütörtöki. . . 14.folyt./ KC PE LI Bn

/Non György/

- Az élet sokkal szebb, biztatóbb, mint az a kép, amit róla egyes írók, művészek alkotnak. Kinek az érdeke valóságunk ilyen befektetítése? Az irodalomnak, a művészetnek? Semmi esetre sem! El-lenségeknek annál inkább, s ha ez így van, a pártnak, a DISZ-nak, a Népművelési Minisztériumnak, az illetékes állami szerveknek joguk van erre felhívni íróink, művészeink figyelmét, joguk és kötelességük megakadályozni azt, hogy egyes művek hamis, bonlasztó, rágalmazó képet fessenek az új életünkkel ismerkedő ifjúságunknak. Ezzel a joggal mindig mindig élünk. Még kevésbé segített a DISZ és a Népművelési Minisztérium abban, hogy íróinknak, művészeinknek, kultur-csoportjaink vezetőinek és tagjainak elvi, politikai tanácsadással lehetővé tessék a mi valóságunk szocialista-realista ábrázolását, va-lóságunk igaz megismerését. Rendszeressé kell tenni a jövőben azt, hogy a fiatal alkotók műveit - de az idősebbekét is, elsősorban az ifju-ságról szóló műveket - rendszeresen megvitassuk a DISZ-szel; eset-leg még kiadásuk, bemutatásuk előtt. Jó volna, ha a művek megjele-nése után a fiatal olvasók, nozilátogatók egyénileg, vagy kollek-tíven az ország különböző részéről felkeresnék leveleikkel e művek alkotóit, s megírnák mi tetszik, mi nem tetszik ezekben a mű-vekben. Tapasztalatból tudom, hogy milyen nagy érdeklődéssel olvas-sák, hallgatják alkotó művészeink a közönség véleményét, s arra is szántalan példa van, hogy következő műveik megalkotásánál jól fel-használják a kapott tanácsokat, dicséretet, bírálatot. Az ifju-ságunk is fel kell hívnia az írók és művészek figyelmét azokra a hibákra, de azokra a helyes eredményekre is, amelyeket műveikben elérnek.

- A magyar ifjúságnak, a DISZ-re nézve nem közömbös, hogy kulturális forradalmunk eredményeképpen kialakult a kulturá-lis intézmények, könyvtárak, mozik, színházak, kulturotthonok, mu-zeumok, képtárak egész országra kiterjedő hálózata. Ezeket az intézményeket milliók látogatják. Intézményeinknek egyetlen felada-ta a dolgozó nép, az ifjúság művelése, nevelése, azért hozta lét-re a párt, a dolgozó állam. Az új magyar kulturának ezer és ezer áldozatkész terjesztője dolgozik ma már intézményeinkben. A magyar fiatalok ismerik és szeretik őket, hálásak nekik önzetlen munká-jukért.

/folyt. köv./

h

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKL XVI. kiadás

1955. június 17.

6 óra 30 perc

/A kongresszus esütörtöki...15.folyt./ t 40 Gy Li Bn /Mon György/

Elismerve intézményeink munkájának nagy jelentőségét, nem hallgatjuk el, hogy munkájukban vannak igen komoly fogyatékeltségek is. Nem érvényesítjük mindig munkájukban a pártos, szocialista kultúra következetes szolgálatát. Intézményeinknek arra kell törekedniük, hogy elsősorban a szocialista-realista alkotásokat támogassák. Ugy kell dolgozniuk, hogy sok nézőre, olvasóra, hallgatóra találjanak a máról szóró szocialista-realista, új, magyar alkotásokat, a példamutató szovjet művek, filmek, színdarabok, könyvek, a népi demokratikus országok új kulturális termékeit. Mindenekelőtt ezeket a kulturális eszközökkel nevelhetünk szocialista ifjúságot. Emellett továbbá, vannak olyan javaslatok, hogy a klasszikusok, vagy nyugati filmek rovására növeljük a mai magyar művek olvasóinak, látogatóinak számát. Ez nem volna helyes! Nem az egyiknek a rovására kell a másik olvasótáborát, látogató táborát növelni. Lenin arra tanít bennünket, hogy a múlt kulturájának értékes alkotásai részeseivé válnak az új kulturának. Természetesen a pártosság elvének kell érvényesülnie a klasszikusok bemutatásánál is. Vannak olyan klasszikus alkotások is, mint például Madách "Az ember tragédiája", amelynek alapvető mondanivalója nem egyeztethető össze világnézetünkkel, szocialista étkitűzésünkkel.

A nyugati országok kulturális termékeinek elbírálásánál is abból a lenini tanításból kell kiindulnunk, hogy két kultúra van minden kapitalista országban. Azokat a filmeket, könyveket, darabokat, képzőművészeti alkotásokat, amelyeket kapitalista országokban hoztak létre, de bennük a munkásszótály, a dolgozó nép, a békeharcosok törekvései jutnak kifejezésre - eddig is szívesen fogadtuk és a jövőben is szívesen fogadjuk. Örülünk annak, hogy népünk szereti, becsüli ezeket az alkotásokat.

Ezeknek az elveknek a megvalósítása mellett meg kell állapítanunk azt, hogy színházaink, mozijaink műsorpolitikájában, költségvetésük szervezésében sokszor háttérbe szorultak az eszméletmondanivaló szempontjából a legjobb darabok.

/Folyt.köv./

M T I K U L T U R Á L I A D Á S

BKK XVII. kiadás 1955. június 17.

6 óra 32 perc

A kongresszus esítortéka...16. folyt. t KC re Li Bn /Non György/

kozijaink, színházaink, és más kulturális intézményeink sem veszik eléggé figyelembe azt, hogy feladatuk nemcsak és nem annyira a közönség kiszolgálása, hanem legfontosabb feladatuk az, hogy közreműködjenek abban: az új kultúrát, az új alkotásokat meghódítsák a régi, könnyebb fajsúlyú művekhez szokott közönséget is és új közönséget szerezzenek a színházaknak, moziknak, káptáraknak a munkásszály, a dolgozó parasztság, de mindenekelőtt az ifjúság eddig tétlen maradótömegéből.

Ezt a nehéz feladatot intézményeink maguk akarták megoldani és ez csak részben sikerült. A jövőben mindinkább támaszkodni kívánunk a DISz szervezeteire éppen azért, hogy e munkát megkönnyítsük. Külön ifjúsági előadásokat szervezünk mozikban, színházban, hangversenytermekben a legjobb alkotásokból. Biztosak vagyunk abban, hogy DISz-szervezeteink élni fognak ezekkel a lehetőségekkel.

Az eddigi tapasztalat azt bizonyítja, hogy a népművelési intézmények nem tudnak átütő eredményeket elérni, ha munkájukban nem támaszkodnak pártunkra és az egyre erősödő tömegszervezetekre, mindenekelőtt a DISzre. Mi feltétlenül változtatni kívánunk munkánk bürokratikus, hivatalnoki, a tömegmozgalmakat sokszor figyelembe nem vevő gyakorlatán. Az ifjúság kulturális szervezésére azt bizonyítja, hogy intézményeink megfizessék munkájuk eredményeit, ha azt a DISz-szel együtt végzik. Ugyanakkor világosan kell látni azt is, hogy az ifjúsági szervezet belső életében is gyögyoldaluvá, sivárrá, szegényessé, unalmassá válik kulturális tevékenység nélkül. E téren a DISz az utolsó 2-3 évben igen komoly munkát követett el. Közös megalapítottuk a , hogy egymás nélkül csak fél munkát végazhatunk. A lezárt tapasztalatokból született meg a DISz központi Vezetősége és a Népművelési Minisztérium közös munkatervé. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVIII. kiadás 1955. június 17.

6 óra 34 percre

/A kongresszus esütörtöki. . . 17.folyt./ KC PE Li Bn
/Non György/

Közös elhatározásunk, hogy e terv nem fog papíron maradni. Ha a tervet - amely egyébként igen reális - végrehajtjuk, már ebben az évben százezrekkel tovább nő a mozik, színházak, múzeumok, könyvtárak ifjú látogatóinak száma, százával alakulnak meg az öntevékeny DISZ-csoportok és nem egy maradandó irodalmi, művészeti alkotás lát majd napvilágot az ifjúságról az ifjuságnak. Felkaroljuk a fiatal írókat, művészeket, s ami ugyancsak fontos célunk, tízezrekkel növeljük a DISZ-tarok, illetve a DISZ befolyása alatt álló fiatalok számát, növeljük alkotó lendületüket, kedvüket a szocialista építőmunkában. Ehhez azonban az kell, hogy a DISZ-szervezetek is komolyan foglalkozzanak a kultúrával, tanulják meg a DISZ vezetői azt, hogy hogyan kell tárgyalni művészekkel, írókkal, hogyan kell befolyásolni őket, helyes alkotásokra, hogyan kell megszervezni, hogyan kell oktatni a kultúrcsoportot. E téren különösen nagy a szakemberhiány. Nagyon nagy szükségünk van kulturális vezetőkre az ifjúság soraiban.

A párt Központi Vezetőségének határozata újból megállapítja, hogy a fiatalok neveléséért nemcsak a DISZ felelős. Felelősök az állami szervek is, elsősorban az Oktatásügyi Minisztérium, az Országos Testnevelési és Sportbizottság és a Népművelési Minisztérium. Elismerjük, a Népművelési Minisztérium részéről, hogy sokkal többet tehattünk volna az ifjúság kulturális neveléséért, jobban kellett volna örködnünk új kulturánk eszmei tisztasága felett. Az utóbbi hónapokban igyekeztünk pótolni e hiányosságokat és meglepően jó eredményeket értünk el - többi közt az ifjúság szervezője alkalmával is. Örömmel vállaljuk a közös munkatervünkből reánk váró feladatokat, ebben szeretnénk versenyre hívni az Oktatásügyi Minisztériumot és az Országos Testnevelési és Sportbizottságot. /Lelkes taps./ Mindhárom szervezetnek bőven lesz tennivalója. Az ügy, amelyik legtöbbet tesz az ifjúság neveléséért, a DISZ erősítéséért! /Hosszantartó, nagy taps./

TU/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIX. kiadás

1955. június 17.

6 óra 34 perc

/A kongresszus csütörtöki...18.folyt./ t KC Gy. 11. Bn /Stefán László/

Stefán László elvtárs, a DJSZ Veszprém megyei bizottságának titkára hozzászólásában a bányászifjuság neveléséről szólt.

- Megyénk bányászifjusága eredményeit csak azért érthette el, mert a párt felszólítására, a párt felhívására, a párt politikájáért, a párt vezetésével indult harcba, - mondotta. - Az elért eredmények csak a javuló politikai nevelőmunka, módszereink jobb felhasználása alapján születtek meg. Stefán László ezután a bányászfiatalok között végzett nevelő munka néhány tapasztalatáról szólt. Mondotta: az ifjúsági vezetők nagy része nem tártja meg a DJSZ-munkában a romantikát - pedig abban a harcban, amelyet a fiatalok a régi szokások, a régi meradványok, a régi gondolatok, a régi elavult módszerek és a régi elavult technika ellen folytatnak, ugyanolyan szép és romantikus vonások vannak, mint ezelőtt, régebbi munkáinkban. Az ifjúsági vezetők azonban nem látták meg ebben a munkában a szépséget és a romantikát.

- Az ifjúság észrevette ezt a romantikát, észrevette a munkában a szépséget, - folytatta. - Kérdezzünk meg a kongresszus küldöttei közül bárkit, hogy vajon nem szeretne-e olyan lenni, mint a szászoros/elvtárs, a Szocialista Munka Hőse? Bizony szeretne! - Ez is romantika, elvtársak, és ha ezt munkánkban helyesen kihasználjuk, állítom, hogy más vezetők leszünk, olyanok, akik után szívesebben fog menni az ifjúság és nem fogunk négy év után a DJSZ munkájában romantika után "kutatni".

- Abban a harcban, amelyet azujért, a régi ellen, más körülmények között és más módszerekkel vívtunk, mint négy-öt évvel ezelőtt, amikor a proletáriktaura megszüntetéséért folytattuk a harcot, a más körülmények között született pozitív hősök életét az ifjúsággal ismertetni, vajjon nem gyönyörű feladat lenne-e írónk, költőink számára? De ők sem látták meg, hogy erről is kell ifjúságunknak.

/Folyt.köv./

/József

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XX. kiadás 1955. június 17.

6 óra 36 perc

A kongresszus csütörtökön...19. folyt. t. KC re Li Bn /Stefán László/

- A másik igen fontos tanulság, hogy minden erőnkkel segítsük elő az új technika és az új módszerek terjesztését. Erre a tanulságra maga az ifjúság figyelmeltetett bennünket. Nem is olyan régen, mintegy két évvel ezelőtt indult meg a "Légy jó gazdája bányagépednek" mozgalom. Annakidején az egész országban ismerték Csósz Jánost, az országoshírű F.4. kombájnvezetőt. Mi elfelejtettük, de megmaradt az a mag, amelyet ő elhíntett. Csósz János nincs most az élenjárók között, azonban Várpalotán, Herndon és a többi helyeken új Csósz Jánosok nőtték ki. S ezek azért harcolnak, hogy nevük legalább olyan ismert legyen, mint Csósz Jánosé volt. Mi elfelejtettük, de nem felejtette el az ifjúság és az figyelmeltetés a mi számunkra.

Stefán László elmondotta: bár a nagybizottság nem fordított gondot a 100 méteres mozgalom elterjesztésére, de az ifjúság rácafoltt erre. Az ajkai körzetben dolgozó Náhol Sándor brigádja 12 fővel szénben, kézi-vájással havi átlagban 148 métert haladt előre. Ludvai Károly kilenc fővel ugyancsak szénben, kézi-vájással már sokkal többet, havi átlagban 158,2 métert haladt előre. Örömmel és büszkén jelenthetjük a kongresszusnak, hogy az Ajka-Örömmel és büszkén jelenthetjük a kongresszusnak, hogy az Ajka-felsőcsingeri fiatalok egy idősebb bányász, a DISZ-titkár és az egyik DISZ-aktív vezetésével kilenc dolgozótársával igyekeznek megdönteni a Kolnár elvtárs által tartott eddigi elvájási rekordot és a kongresszus tiszteletére bejelentették, hogy célul tűzték ki a 300 méteres gyorsvágati kihajtást" - mondotta. /tagu brigádjával

- Harmadik - ehhez hasonló tapasztalatunk a péntek-mozgalommal kapcsolatos. Ugy tájékoztam, hogy a vezető szervek több mint másfél éve vitatkoznak afölött, hogy reális-e a péntek-mozgalom vagy nem? Ugy érzen, bányászifjúságunk már meg is adta a választ. A csécuti bányában hat frontbrigádunk dolgozik. A hat frontbrigádban 108 bányászfiatal van. A legjobb brigád Horváth Sándor 18 tagu frontbrigádja. Június végéig ebből az évből 12 nap telt el. Ez alatt a 126 nap alatt ez a DISZ frontbrigád 223 napi tervét teljesítette. Ezzel 5,672,5 tonna szenet adott terven felül népgazdaságunknak. /Taps./ Ez a brigád tehát egyheti tervét a hét első 27 órájában tudta teljesíteni öt hónapon keresztül. Ez azt jelenti, hogy nem péntek estig, hanem csütörtök délelőttjének harmadik órájában már teljesíti heti tervét. A leggyengébb csécuti frontbrigád, Fálfi János frontbrigádja ugyancsak 12 fővel, az ez évből eltelt /folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXI. kiadás

1955. június 17.

6 óra 30 perc

/A kongresszus csütörtöki. . . 20.folyt./ KC PE Li Bn
/Stefán László, Marton Miklós, Baudys Ferenc/

126 nap alatt 168,5 napi tervét teljesítette. Ez azt jelenti, hogy heti tervét 36 óra alatt teljesítette, vagyis a pénteki nap negyedik órájában. Javasoljuk vezető szerveinknek: fordadjuk el az ő válaszukat. Úgy érezzük, hogy a péntek-mozgalom van olyan életerős és helyes, mint bármely más mozgalom ebben az országban. /Taps./ Éppen ezért javasoljuk, indítsunk harcot az új technika, az új módszerek terjesztéséért a DISZ-ben. Ezt a harcot, amelyet megindítunk, teljes erőnkkel folytassuk és akkor meglátjuk, hogy nem fog hiányozni a már négy év óta keresett romantika. /Taps./
Kőolajtermelő Vállalat

Marton Miklós, a Nagylenyeli Kőolajtermelő Vállalat DISZ-szervezetének titkára elmondotta, hogy üzemük - amely az ötéves terv egyik szülöttje - az elmúlt időszakban jó munkát végzett. Ebben a munkában a fiatalok lelkesedése is sok szép sikert hozott. s az ifjuságnak jelentős része volt abban, hogy az egész lévre vállalt 50.000 tonna terven felüli olajból már több mint 21.000 tonnát kitermeltek. A fiatalok sikereinek egyik fontos biztosítéka, hogy sokan vesznek részt a szakmai tanfolyamokon.

A DISZ mellett részt vállalt a termelőszövetkezetek patronálásából is. A kongresszus tiszteletére az ormándlaki "Miénk a jövő" Termelőszövetkezetben száz személyes kultúrházat építettek, s bevezették a villanyt. Kijavították a nagylenyeli és a lickóvadomosi termelőszövetkezet gépeit. A munkás-paraszt szövetség erősödését szolgálta az a munkás-paraszt ifjusági találkozó is, amelyet június 12-én több mint kétezer fiatal részvételével rendeztek meg.

Baudys Ferenc, a DISZ hatvani járási bizottságának titkára beszámolt az eredményekről. A továbbiakban elmondotta: a helyi tanácsok nem támaszkodnak eléggé a DISZ szervezetek segítő készségére, nem vonják be a fiatalokat a társadalmi munkába. A herédi fiatalokat - kérésük ellenére - a tanács nem vonta be a 48-as emlékmű helyreállításának munkájába, s ezzel ötszáz forint felesleges kiadást okozott.

/folyt. köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXII. kiadás 1955. június 17.

6 óra 15 perc

/A kongresszus csütörtöki...21. folyt./ t. KC Gy. Li. Bn.

/Baudys Ferenc/Balcerzas Janina/

Ezután arról beszélt, hogy a járási bizottság az eddigénél jobban kell foglalkoznia a falusi leányok problémáival.

Ezután uttorók köszöntötték a kongresszust, majd Balcerzas Janina a Lengyel Ifjúsági Szövetség Központi Vezetősége titkára adta át a lengyel fiatalok üdvözlését.

Bevezetőben a lengyel ifjúság baráti üdvözlését továbbította a magyar fiataloknak, majd hangsúlyozta a lengyel és a magyar nép közötti többévszázados barátságot, amely még jobban megerősödött uttől kezdve, hogy országunkban a dolgozó nép vette kezébe a hatalmat. Azóta a népi Lengyelország gyors ütemben fejlődik, a termelés szempontjából ma már ötödik helyen áll Európában. A lengyel ifjúság arra törekszik, hogy minél több szénét és acélt, szövetárut és lakást, valamint mezőgazdasági terméket adjon a hazáknak. A népépítőmunkájának nagyszerű eredményei vannak. A többi között napról-napra épül és szépül Varsó, az V. VIT városa, az új munkásnegyedek, a gyönyörű parkok városa.

A továbbiakban elmondotta, hogy a Lengyel Ifjúsági Szövetség munkájának központi kérdése ma a falusi munka. Amikor pártunk kongresszusa előtérbe helyezte a mezőgazdaság ügyét, a termelékenység emelésének kérdését - fiatalok és leányaink a Kom-szomol példájára egymás után csatlakoztak a "pionir felhíváshoz" - kiutaztak az újonnan megszerzett állami gazdaságokba, hogy több-ezer hektár parlagon heverő földet alakítsanak át munkájukkal dusan termő gabonaföldekké, s ezzel megsokszorozzák hazánk gazdaságát. A Lengyel Ifjúsági Szövetség felhívására több ezer fiú jelentkezett az arató, a szénagyűjtő-brigádokba, hogy ezzel is biztosítsák a takarmányt a fejlődő állatállománynak.

Elmondotta azt is, hogy a lengyel fiatalok fokozottabban mértékben foglalkoznak a mezőgazdasági tudományos kérdésekkel és nagyobb tömegekben lépnek be a termelőszövetkezetekbe, mert az ifjúság szívesen részt vesz a párt határozatainak végrehajtásában.

Ezután a lengyel és magyar nép békeharcairól beszélt; hangsúlyozta, hogy a békeábror országaink állandóan fokozódik az ereje és tekintélye.

/Folyt. köv./ 12

MTI KIJELZÉS

BKK XXIII. kiadás 1955. június 17.

6 óra 48 perc

A kongresszus csütörtökön...22. folyt. t KC re Li En /Balcerzas
Janina/

Befejezésül beszámolt arról, hogyan készülnek a varsói fiatalok a Világifjúsági Találkozóra. Arra törekszenek, hogy minél szívélyesebben fogadják barátait, a békéért harcoló fiatalok küldötteit. Teljes lelkesedéssel segítik az új stadion építkezését, ahol a VIT megnyitása lesz. Az előkészületek során kultur- és sportműsorokat /-/ a VIT napjaira is. Hazánk fiai és lányai - mondotta - büszkék a nagy megtiszteltetésért, hogy vendégül láthatják a világ ifjúságának küldötteit újjáépült fővárosukban. Az üzemekben, falun, iskolákban is nagyszabású előkészítő munka folyik az ifjúság, és a barátság ünnepére. Fidaljaink mindent megtesznek, hogy örömmel és boldogsággal teliek legyenek a VIT napjai.

- Azok a fiúk és lányok, akik a VIT alkalmával mint a lengyel ifjúság küldöttei itt jártak Budapesten - különös szeretettel fogadják majd a ti küldöttjeiteket és mindent megtesznek, hogy ők is úgy megismerjék Varsót, amint a miénk megismerték a ti gyönyörű Budapestéteket.

Beszédét a lengyel és magyar fiatalok közötti barátság éltetésével fejezte be, majd a Lengyel Ifjúsági Szövetség ajándékként zászlót és a varsói Chopin-verseny győztesének játékát megőrző hanglezgyűjteményt adott át a DJSz Központi Vezetőségének. /folyt.köv./

/-/ rendeznek és ugyanakkor nagyszabású kultur- és sportműsorokat terveznek

π

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIV. kiadás

1955. június 17.

6 óra 50 perc

/A kongresszus csütörtöki. . . 23.folyt./ t KC/PE Li Bn
/Gallusz József/

Gallusz József, a komlói városi DISZ-bizottság titkára volt a következő felszólaló.

- Mint ismeretes, 1952-ben a DISZ Központi Vezetősége védnökséget vállalt Komló építése felett - mondotta. - Azóta sok száz és sok ezer fiatal utazott Komlóra. Ezek a fiatalok nagy nehézségeket győztek le, amikor hozzáláttak Komló szénbányászatának fejlesztéséhez és a város felépítéséhez. Míg 1945-ben Komlónak mindössze kétezer lakosa volt, addig ma huszonegyezer lakosa van, noha a város építése már nagy iramban folyik. Ma tízszer annyi szén termelünk, mint 1945-ben. Komoly technikával rendelkező bányászatot teremtettünk, s emellett felépítettük Közép-Európa egyik legkorszerűbb szénosztályozóját és számos olyan létesítményt, amely elősegíti, hogy több és jobb szén kerüljön a hazának. Ifjúsági szövetségünk méltán lehet büszke e nagyszerű alkotásra, hiszen Komló építésében az . . . oroszok részét a fiatalok végezték.

A továbbiakban arról szólt, hogy az építés közben sok fiatal nevelődött, formálódott a DISZ és a párt hű katonájává. Az egyik legnagyobb eredmény éppen az, hogy az ország minden részéből összesereglett fiatalokból jó vájárakat neveltek, s létrehozták azt a bányászárdát, amelyre nyugodtan rábízhatják a komlói bányát.

Gallusz József részletesen ismertette azokat a feladatokat, amelyeket meg kell oldani, ha a Komló építése fölött vállalt védnökséget a DISZ továbbra is sikeresen akarja megoldani. Elsőnek említette a nevelőmunkát, amellyel el kell érni, hogy a szocialista bányavárosnak, megfelelő szocialista embereket, bányászokat neveljen a DISZ. A jó politikai munka a termelést is előbbre viszi. Ezt bizonyítja, hogy az ifjúsági frontbrigádok ebben az évben már terven felül mintegy harmincezer tonna szén kerül a hazának.

Befejezésül a komlói DISZ-szervezetek munkájának tapasztalatait ismertette, s felhívta a figyelmet arra, hogy a jól megszervezett DISZ-csoportok jelentősen fel tudják lendíteni a DISZ munkáját.

/folyt. köv./

M I I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXV. kiadás

1955. június 17.

6 óra 10 perc

/A kongresszus csütörtöki...24.folyt./ t. KC Gy Li Bn /Vladimir Meisner

Ezután Vladimir Meisner, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkára szót emelt.

Bevezetőben a csehszlovák fiatalok és a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének forró üdvözlését tolmácsolta. Hangsúlyozta, hogy az elmúlt tíz év alatt jelentősen megerősödtek a népeink közötti baráti kapcsolatok. A csehszlovák fiatalok jól tudják, hogy a magyar ifjúságban hűséges barátokra találtak, akikre mindig és mindenben számíthatnak. A csehszlovák fiatalok száza! ma is nagy szeretettel és lelkesedéssel gondolnak azokra a gyönyörű napokra, melyeket Budapesten töltöttek a VIF alkalmából.

Csehszlovákia ifjúsága - folytatta - tudja azt, hogy a magyar fiatalok a DISZ soraiban, a magyar dolgozók hártja által vezetve, teljesen és teljes erejükből harcolnak azért, hogy hazájukban megvalósuljon a szocializmus és teljes erejükből küzdenek a világ békéjének megszüntetéséért.

A továbbiakban arról szót, hogy a csehszlovák fiatalok örülnek és erőt merítenek a magyar fiatalok erádményeiből, baráti kapcsolataink napról-napra erősebbé és szilárdabbá válnak, hiszen érdekeink és céljaink azonosok. Beszét arról, hogy a csehszlovák fiatalok mennyire szeretik hazájukat és milyen szilárdan küzdenek a békéért, majd így folytatta:

A magyar és a csehszlovák népek a szocializmust építik hazájában. A szocializmus felépítése a boldog jövőnk messzi távlatait nyitja meg az ifjú nemzedék előtt, váróvá válnak a fiatalok álmait. Ezért a szocializmus ügye az ifjúság legfőbb érdeke. A szocializmus építéséért folyó harc, a tapasztalatok széleskörű kihasználása, a kölcsönös segítség és együttműködés fiataljaink barátságának szilárd kapcsává válik. A magyar és a csehszlovák ifjúság előtt mintaképi és példaként áll a Szovjetunió ifjúsága, felszabadítónk és legjobb barátunk fiatal nemzedéke. A hős szovjet ifjúság, a dicső Komszomol iránti kölcsönös szeretet és testvéri kapcsolatot is közelebb hozza egymáshoz népeink ifjait, lányait és megerősíti barátságunkat.

Hosszantartó lelkes tapsal foglalt beszédét a magyar és a csehszlovák fiatalok közötti barátság életetéséve fejezte be és átadta a csehszlovák fiatalok a jándékát: egy gyönyörűen hízott sellyem zászlót.

/Folyt. köv./

MTI KJLONKIADÁS

BKK XXVI. kiadás 1955. június 17.

6 óra 14 perc

A kongresszus esítörtökön...25. folyt. t KC re Li Bn /Juhász Sándor
Helmut Müller/

Juhász Sándor, a bugyi gépállomás "Korszomol" traktorosbrigádjának vezetője elmondotta, brigádja az országban az elsők között csatlakozott az ifjú traktorosok országos versenyéhez. Vállalták, hogy 7000 normálholdas éves tervüket 12 000 normálholdra teljesítik s a termés hozamot is növelik; kenyérgabonából két, kukoricából pedig öt mázsával holdankint.

A vállalat teljesítésének feltételeit már a gépjavitásnál megteremtették. Ennek következménye, hogy a tavaszi időnyben egyetlen gépkiesés sem fordult elő a brigádban. A munka minősége is megfelelő s a tavaszi tervet a brigád tagjai 227 százalékra teljesítették. Emellett - a vállalt öt százalék helyett - 15 százalékos üzemanyagmegtakarítást értek el. A brigád tagjai közötti párosverseny jelentősen előbbre lendítette az egész gépállomás munkáját, s hozzájárult ahhoz, hogy az idei Traktoros Napon a bugyi gépállomás harmadszor lett élűzem.

Juhász Sándor befejezésül felhívta a figyelmet a sorunkövetkező mezőgazdasági munkák fontosságára és versenyre hívta ki az ország valamennyi ifjúsági traktoros- és cséplőbrigádját.

Az utolsó felszólaló Helmut Müller, a Szabad Német Ifjúság Központi Vezetőségének titkára volt. Bevezetőben a német fiatalok testvéri üdvözlését tolmácolta, majd elmondta, hogy a német ifjúság figyelemmel kíséri a magyar átgazók és a magyar ifjúság eredményes munkáját az ország szocialista átalakításáért. A Német Demokratikus Köztársaság fiataljai Németország azon részében vesznek részt a szocializmus alapjainak lerakásában, amely örökre megszabadult a militaristáktól és a háboru hasonéltvevitől. A Német Demokratikus Köztársaság ifjúsága nem kívánja és sohasem fogja megengedni - folytatta -, hogy munkás- és paraszthatalmunk vívmányait a világalalomra törők és zsoldosaik tönkretessék.
/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXVII. kiadás 1955. június 17. 3 óra 45 perc

/A kongresszus csütörtöki. . . 26.folyt./ KC PE Li Bn
/Helmut Müller/

- Köztársaságunk ifjúsága nagy örömmel fogadta a varsói konferencia határozatait és Németország Szocialista Egységpártjának vezetésével teljes erővel fog hozzájárulni a barátsági és kölcsönös szerződés teljesítéséhez. /együttműködési

- Örülünk a varsói V. VIT-nek, amely már jobban elmélyíti majd barátságunkat. Tudjuk, hogy a német kérdés békés és demokratikus megoldása rendkívül jelentős az európai béke fenntartásáért és megszilárdításáért vívott harcban. Ezért a legfontosabb feladatunk, hogy az egész német ifjúságot egyesítsük a harcban a békéért és Németország demokratikus újraegyesítéséért, hazánk boldogabb jövőjéért. A haladó német ifjúság forró szívvel üdvözli a szovjet kormány nagyjelentőségű kezdeményezését a német kérdés békés rendezése érdekében, azt, hogy július 18-án négyhatalmi konferenciát tartsanak, valamint a Szovjetunió nemrégiben elhangzott javaslatát a Nyugat-Németországgal való normális diplomáciai kapcsolatok létrehozására. Ezáltal új lehetőségek nyílnak a németek egymás közötti tárgyalására és a német egység helyreállítására.

A német ifjúság minden erejével küzd a német militarizmust helyreállítani akaró imperialista politika megdöntéséért és a mélyértés politikájának diadaláért.

A Nyugat-Németországban jog- és törvényellenesen betiltott Szabad Német Ifjúság bátor harcot vív a demokratikus jogokért, a militarizmus és imperialista háborús politika ellen. Két ifju hazafi: Jupp Angenfort és Wolfgang Seiffert a karlsruhei terrorbírók előtt bátran és töretlenül emelt láncoló vádat Nyugat-Németország klerikális reakciós uralmi rendje ellen. A német ifjúság, a DISZ 85 millió tagjának támogatásával küzd bebörtönzött elvtársaink kiszabadításáért. Nem nyugszunk bele /-/

, és addig fogunk harcolni, míg Jupp Angenfort, Wolfgang Seiffert és a többi letartóztatott ifju békeharcos előtt megnyílik a börtönük kapuja. /-/súlyos elítélésükbe

- A német ifjúság eredményes munkát kívén a DISZ II. kongresszusának! Szövetségeteknek a legnagyobb sikert kívánjuk a békéért és a szocialista társadalom felépítéséért folyó harcban.

A magyar és német ifjúság megbonthatatlan barátságának éltetésével fejezte be szavait. A német küldött ezután egy filmvetítéscépet adott ajándékkul a DISZ-nek.

Ezzel a kongresszus csütörtök délutáni tanácskozása véget ért. /MTI/

- - - -

M T I K Ö I Ö N K I A D A S

BKK XXVIII. kiadás

1955. június 17.

16 óra 45 perc

A DISZ II. kongresszusának pénteki tanácskozása

VT-HI/KC/ Szó Gy VI KM 1955. június 17.

Pénteken az Országház kongresszusi termében folytatódott a Dolgozó Ifjúság Szövetsége II. kongresszusának tanácskozása. Az ülésen megjelent Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára.

A Központi Vezetőség beszámolója feletti vitában pénteken elsősorban Gácsi Ferenc, a Lenin Kohászati Művek DISZ-bizottságának titkára szólalt fel. Elmondotta, a kongresszus tiszteletére az üzem fiataljai június 1-től 20-ig ifjúsági műszakot tartanak, 4600 ifjún munkás közül több mint 3700-an tettek felajánlást, köztük a 162 ifjúság brigád-tagjai. A verseny során máris nagyszerű eredmények születtek. A 11 ifjúsági hengerészbrigád teljesítve vállalását 5600 tonna hengereltárut adott terven felül népgazdaságunknak. Az ifjúsági martinaszbrigádok - felajánlásukat majdnem kétszeresen teljesítve - 1597 tonna martina-célt termeltek.

Gácsi Ferenc megemlítette, a DISZ-fiatalok még nagyobb eredményekre is képesek, de ezek eléréséhez az is szükséges, hogy a DISZ-bizottság több figyelmet fordítson ezekre az ifjún munkásokra is, akik nem tagjai az ifjúsági brigádoknak. Beszámolt arról a munkáról is, amelyet a DISZ-szervezet a fiatal műszakiak között végez. A fiatal mérnökök és technikusok aktívan kapcsolódtak be az ifjúsági szervezet munkájába, s a kongresszusi küszöbös idején 225-en kérték felvételüket a DISZ-be. Így közelebb kerültek az ifjún munkásokhoz és kölcsönösen segítenek egymásnak. Ezen a téren jó módszernek bizonyult, hogy a DISZ-önkénteket rendez egy-egy fiatal mérnök, vagy technikus munkájáról, javaslatairól. Ez elősegíti az ifjú műszaki dolgozók szakmai továbbképzését. A továbbiakban az a feladat, hogy a mérnökök, technikusok szakmai tudását az ifjún munkások szakmai továbbképzésének segítésére is felhasználják.

Gácsi Ferenc befejezésül elmondotta: az MTH iskolákból most kiküldülő fiatalok szakmai továbbképzéséhez is segítségül hívják a fiatal műszakiakat, s tapasztaltabb ifjún munkásokat.

A következő felszólaló Kun Erzsébet, a Tolna-megyei Tamási Vörös Csillag Termelőszövetkezet DISZ-titkára volt. Elmondta: a szövetkezet fiataljai jól tudják, hogy termelőszövetkezet nélkül semmi nem értek volna el mostani életszínvonalukat. Egy-egy fiatal keresete ma már jóval túlhaladja az évi 10.000-12.000 forintot, sőt a legjobbaké ennek többszöröse.

/Folyt.köv./

BKK XXIX. kiadás 1955. június 17. 76 óra 50 perc

/A DISZ II. kongresszusának... 1. folytat./ VI-HI/KC/SzS/Gy Li KM

Kun Erzsébet/Erdey-Gruz Tibor

Török István fiatal házaspár termelőszövetkezeti tag példái az elmúlt évben 23.000 forintért házat is vettek magának. Nyolc fiatal leány vásárolhatott az elmúlt évben szobrutort a tsz-ben szerzett jövedelme egyrészéből.

Kun Erzsébet beszámolt a termelőszövetkezeti DISZ-szervezetének, s a DISZ-brigádoknak munkájáról, s elmondotta: a lányok megfogadták, hogy az év végéig lefűtőfűtő, a fiúk pedig legalább 400 munkaesélyt teljesítenek. Felajánlják teljesítésében már is eredmények mutatkoznak.

A tsz DISZ-szervezete fontos feladatának tartja, hogy megismertesse a közös gazdálkodás előnyeit a fiatalokkal. Ezért látogatóba hívják a területi DISZ-egyesületek tagjait, s felvilágosító munkát végeznek az egyénileg dolgozó parasztfiatalok között. Ez elősegíti a tsz ifjúságának nevelését is. A jó munka, s a politikai nevelés nyomán a kongresszus hetében négy fiatal tagjelölt felvételi kérelmére dönt a termelőszövetkezeti pártszervezet. Ezeket a fiatalokat már a DISZ nevelte példamutató tsz-tagokká.

Erdey-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter szólt fel ezután. Az oktatásiügy dolgozóinak nevében üdvözölte a kongresszust, majd hangsúlyozta: a DISZ, amely a Komszomolt tekinteti példájának munkájában fontos tényezőjévé vált a szocialista építések és a kulturális forradalom továbbvitelének. Eredményeit annak köszönheti, hogy egyetlen hatalmas szervezetbe tömöríti a munkás, a dolgozó paraszt, valamint a tanulóifjúság tömegeit, s pártunk vezetésével a marxizmus-leninizmus eszméinek zászlaja alatt mozósítja feladatainak elvégzésére.

A felszabadulás ifjúságunk számára is megnyitotta annak lehetőségét, hogy tevékeny részt vállaljon saját jövőjének kialakításában, - folytatta. - Ez a jövő nagy mértékben attól függ, hogy mit és milyen módon tanulnak meg fiataljaink, mert az évről-évre rohamosan fejlődő tudomány és tökéletesedő technika, valamint technológia mind nagyobb igényeket támaszt azok tudásával és gyakorlati képességeivel szemben, akik a szocializmus építésének nagy feladatán dolgoznak.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXX. kiadás

1955. június 17.

10 óra 55perc

/A DJSZ II. kongresszusának...2.folyt./ VI-HI/RC/Szb/ny II KM
/Erdey-Gruz Tibor/

- A tudás azonban csak akkor értékes, csak akkor szolgálhatja tartós eredményekkel a fejlődés iránti érdekeit, ha marxista műveltségű, határozott politikai elkötelezettségekkel párosul. A mi fiataljainknak politikai, gazdasági és kulturális életünk aktív tényezőivé kell válniuk, akik nemcsak egy-egy szakma művelését sajátították el, hanem ismerik a társadalmi fejlődéstörvényeit és a jelenségek összefüggéseit is. Csak így látják be, hogy a politikai és a gazdasági viszonyok ninosenek megkövesedve, hanem folytonos átalakuláson mennek át. Csak így érthetik meg pártunk politikáját, és csak így valósíthatják meg azt saját területükön.

- A mi országunk a Szovjetunió és a békéltör többi népeinek támogatásával hatalmas lehetőségeket tár fel egész ifjúságunk előtt, de nagy igényeket is lép fel vele szemben. A lehetőségek nem válnak önmagukból valóságá. Gazdasági és kulturális továbbfejlődésünk nem hozza tártán szemünkre, hanem megunknak kell tarvszerű, szíves munkával megvalósítanunk. Ebben a munkában az ifjúságunk kezze előjárnia tevékeniséssel, öntudatos célrattöréssel, a múlt tapasztalatainak okos felhasználásával, acélos jellemmel, a többi dolgozókkal való áldozatkész összefogással.

- Ifjúságunk tehát tevévé magáévá a kommunista erkölcsöt, szeresse és tisztelje hazája kultjának értékeit, a jelen eredményeit, ne ijedjen meg a nehézségektől a jövő építésében, hanem keresse azok leküzdésének módját. Értékelje nagyra a Szovjetunió segítségét hazánk felszabadításán és felmarkekedésben. Becsülje meg és segítse elő a többi népek dolgozóinak erőfeszítéseit a haladás és a béke megvédésében. Tekintse ifjúságunk legfőbb hivatásának, hogy képességeit, tudását és tapasztalatait a szocializmus építésének, a haladásnak és a felmarkekedésnek szolgálatába állítsa és a cél érdekében, ha kell, semmiféle áldozattól ne riadjon vissza.

- A felszabadulás óta igen sokat tettünk ifjúságunk fejlődése érdekében, de messze vagyunk még attól, hogy ifjúságunk egésze marxista gondolkodású lenne, a dialektikus materializmus világnézetének alapján élne és maradéktalanul magáévá tette volna a kommunista erkölcsöt.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXI. kiadás

1955 június

17

14 óra

perc

/A DISZ II. kongresszusának 3. folyt./ § Li Hné KM /Erdey-Gruz beszéde/

- Világosan látjuk ma már, hogy különösen a nevelés terén vagyunk elmaradva, s ezért súlyos felelősség terheli az Oktatási Minisztériumot is. Nagy erőfeszítéseket kell tennünk, hogy megjavítsuk a nevelést, és kiküszöböljük ezt a helyenkint felmerülő nézetet, mintha lenne olyan oktatási intézmény, amely nélkülözheti a nevelést.

- Az általános iskolától az egyetemekig az eddiginél lényegesen nagyobb teret kell biztosítani a nevelésnek. Ki kell dolgozni a marxista pedagógia alapján álló gyakorlati módszereket, fel kell kutatni és el kell terjeszteni legjobb pedagógusaink nevelési eljárásait, és meg kell győznünk az egész társadalmat, hogy mindenkinek részt kell vennie ebben a széleskörű nevelőmunkában.

- A pedagógusokon kívül azonban elsősorban magának az ifjúságnak és hatalmas szervezetének, a DISZ-nek kell támogatnia ezt a nevelő munkát. Az iskola erkölcsi-politikai nevelő munkája csak akkor lehet sikeres, ha a DISZ hatékonyan támogatja. Aze gyűlötműködést a pedagógusok és az ifjúsági szervezetek között még szorosabbá és tervszerűbbé kell tennie az általános iskolától az egyetemig. Minél hamarabb meg kell valósítani, hogy az uttörő és DISZ-szervezetek foglalkozásai, rendezvényei olyan kiegészítői legyenek az iskolai nevelőmunkának, amelyekben az ifjúság játékosan és önként vesz részt, ami nagyon megkönnyíti jellemnevelő hatásuk érvényesítését. Ezért erre kell törekedni, hogy a foglalkozások és a rendezvények vonzóak legyenek. Kielégítsék az ifjúság játékos kedvét, fantáziáját és egészséges tettvágyát is, és ezeket a szocialista nevelés határozott feladatai felé irányítsák.

- A helyes esztétikai érzék kialakítására is gondot kell fordítani, bőven merítve a népművészetből, mert a szocialista neveléshez ez is hozzátartozik. Pedagógusaink ebben is nagy segítségére lehetnek a DISZ-nek. Legyenek a DISZ-funkcionáriusok példamutatók a kulturált és tiszteletteljes magatartás tekintetében. Igen fontosnak tartom, hogy a pedagógusok minél intenzívebben kapcsolódjanak be a DISZ munkájába. A fiatal pedagógusok maradjanak a DISZ tagjai tanulmányi képzésük után is. /folyt.köv./

/A DISZ II. kongresszusának...4.folyt/ Li Hné KM /Erdey-Gruz beszéd

Ez egyrészt lehetővé teszi, hogy műveltségükkel és szaktudásukkal elősegítsék a DISZ-munka fejlődését, másrészt így maguk is sok tapasztalatra tesznek szert, amit iskolai munkájukban érvényesíthetnek.

- A fiatal pedagógusok részvétele elő fogja mozdítani, hogy a DISZ hatékonyabban vonja be munkájába az általános iskolát végzett, de tovább nem tanuló ifjúságot. Ezek egy része, különösen felun, még nem kapcsolódik be a DISZ-be, ami ezáltal veszélyvel jár, hogy a klerikális reakció és más ellenséges befolyás hatása alá kerülnek. Tánogassák a pedagógusok a DISZ-t abban, hogy fiatalágunknak ez a része is megtalálja a helyes utat, és ne tegye tönkre életét téveszmék vagy ellenséges nézetek sodrába kerülve.

- Az iskolai és egyetemi DISZ-szervezeteknek az eddiginél tevékenyebben kell bekapcsolódnick az intézmények életébe, és ehhez az oktatók az eddiginél is nagyobb segítséget kell, hogy adjanak. Különös gondot kell fordítani a DISZ-nek a közösségi szellem fejlesztésére, a helytállásra, a nehézségek leküzdésére való nevelésre és a helyes megatartás kialakítására. Az oktatási intézmények DISZ-szervezeteiben alapvető legyen az erkölcsi-politikai fejlődéssel párhuzamos, folyamatos és elmélyült tanulás. Ebben különösen a funkcionáriusoknak kell jó példával előljárnick. Nekik kell elsősorban világosan látnick és társeikkel megértetniök, hogy a marxizmus-leninizmus beható tanulmányozása és elsajátítása nélkül nem lehet megtalálni a biztos iránymutatást tetteinkhez és megatartásunkhoz. Célalenná és tvelegővé válik az, akinél hiányos a marxista-leninista műveltsége, és hibás szemszögből perspektívtlenséget gyenit ott, ahol valójában soha nem látott távlatok vannak fiatalágunk és egész dolgozó népünk előtt.

- Járjenek elől a DISZ-funkcionáriusok az orosz nyelv tanulásában is. A DISZ-szervezetek segítsék az iskolát és az egyetemet a jól ütemezett, folyamatos tanulás ellenőrzésében, hívják fel az oktatók figyelmét a nagyobb nehézségekre, és a hibák megelőzésére, valamint kiküszöbölésére.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I Á D Á S

BKK XXXIII. kiadás

1955 június 17

17 óra 15 perc

/A DISZ II. kongresszusának...5.folyt/§ Li Hné KM /Erdey-Gruz beszéd/

- Nagy segítséget nyújthatnak a DISZ-szervezetek ifjúságunk fejlődéséhez, ha elősegítik a tanulóifjúság kapcsolatainak elmélyítését az üzemekben és a mezőgazdaságban dolgozó fiatalokkal és közreműködnek a szabad idő felhasználásában, a sporttevékenység felőlénkitésében és helyes mederbe terelésében.

- A hivatásszeretet kifejlesztésében is jobban kell támaszkodnunk a DISZ-re. Tegyük lehetővé, hogy tanulóifjúságunknak több alkalma legyen találkozásokra az egyes szakmák kiváló képviselőivel, akik megszerettetik velük a kevésbé ismert munkaterületeket is, mint például a vidéki munkát, általában az agráriusi pályát és számos más munkaterületet. A tanári kar viszont azzal is nyújtson fokozott támogatást, hogy behatósabban tanulmányozza az ifjúságra vonatkozó párthatározatokat, valamint a DISZ Központi Vezetősége határozatait. A pedagógusok ne csak maguk dolgozzanak a határozatok szellemében, hanem másoktól is, főleg a helyi DISZ-szervektől, követeljék meg a határozatok következetes végrehajtását. A most folyó második kongresszus határozatait alaposan fogják tanulmányozni a testületek és egyéb oktatási szervek, hogy kidolgozhassák az ezekkel kapcsolatos konkrét teendőket.

- Igen nagy feladat hárul a DISZ-re az iparban és a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok általános műveltségének emelése terén is. Hivatkozom Kálmány elvtárs beszédére, amelyeket a Komszomol hetedik kongresszusán mondott: "A Komszomol szervezeteinek nemcsak a politika elemeiben kell kiképezniük a fiatalságot. Arra kell törekedniük, hogy a politikai ismeretek a többé-kevésbé képzett embertől fölöttel elvárható általános műveltségre támaszkodjanak s hogy a már elért tudás ne merüljön feledésbe."

- Az általános műveltség megszerzéséhez és elmélyítéséhez a dolgozó ifjúság részére is megvan a lehetőség az esti, valamint a levelező-iskolákban. Kérem, végezzen a DISZ széleskörű propagandát az ifjúság között, hogy minél többen ismerjék fel a továbbtanulás jelentőségét s növeljék az esti és a levelező tanfolyamokon általános műveltségüket.

- A pedagógusok lelkesen fognak közreműködni abban, hogy a kongresszus új lendületet adjon ifjúságunk fejlődésének, gyorsítsa meg a szocializmus építését és a kulturális forradalom továbbvitelét./Nagy taps./ /Folyt.köv.*/

/A DISZ II. kongresszusának...6.folyt/ § Li Hné Bn /Násztor Sándor,
Kösi József/

Násztor Sándor, a DISZ Békés megyei bizottságának titkára, felszólalásában a falusi ifjúság között végzett kulturális nevelőmunkával foglalkozott. Elmondotta: a télen - megyéjükben a DISZ-szervezetek már jobban törődtek a nevelés e fontos területével. Ennek köszönhető, hogy a kulturális seregszemlén mintegy 300 kultúrcsoport vett részt; ezek közül körülbelül 100 újonnan alakult. A kultúrcsoportok tagjai között sok volt a DISZ-en kívüli fiatal, akiknek jelentős része azóta már belépett az ifjúsági szervezetbe. Hasonlóképpen a megyei és a járási találkozók is közelhozták az ifjúsági szövetséghez a még nem DISZ-tag fiatalok tömegeit.

Násztor Sándor hangsúlyozta: a DISZ-szervezetek meg kell, hogy találják a politikai, termelési kérdések és a kulturális munka helyes összhangját, szerves egységét. Ez segíti majd a fiatalok szocialista nevelését, a termelőmunkába való bevonását is. A továbbiakban javasolta: rendezzenek a téli időszakban öt-hat előadásból álló sorozatot a falusi fiatalok számára, s ezen főleg a kukoricatermesztés módszereiről, előnyeiről legyen szó. Felvetette azt is, hogy a falusi fiatalok elsősorban rövidebb, kisalakú ifjúsági könyveket kérnek, s javasolta, hogy az "Olvasókönyvtár"-sorozatban jelentessenek meg több ifjúsági könyvet.

Ezután Kösi József százados tolmácsolta a légi-erő harcosainak és tisztjeinek üdvözlését. Emlékeztetett arra, hogy a DISZ öt évvel ezelőtt védnökséget vállalt Néphadseregünk légiereje felett. Azóta az ifjúsági szövetség a munkás, paraszt és katonafiatalok körében végzett nevelő- és felvilágosító munkájával megismertette velük a haza védelme nagyszerű feladatának fontosságát, felkészítette őket a katonai szolgálat példás ellátására, és megszerettette velük a repülést. A légi-erő harcosai köszönettel tartoznak ezért a Dolgozó Ifjúság Szövetségének.

/folyt.köv./

/ A DISZ II. kongresszusának ...7. folyt. / t. KC Gy. Li. Bn

/Kósi József, Pásztor Sándor/

A továbbiakban elmondotta: az ifjú repülőgéppvezetők, technikusok és a légiőrök többi diszista harcosa közül az elmúlt években sokan mutatták meg, hogy békében is képesek hősi cselekedetek végrehajtására, bátor, önfeláldozó és hű védelmezői népiüknek, szeretett hazánknak. Tömegével vannak már olyan harcosok is a légiőr csapatainál, akik példamutató magatartást tanúsítanak a szolgálat ellátásában, a kiképzésben. E téren nagy mozgató erőt jelent a DISZ védnöki zászló megszerzéséért folyó verseny is.

Kósi József befejezésül átadta a kongresszusnak a Légiőrök harcosainak ajándékát - több repülőgép-modellt.

A következő felszólaló Takács György, a tatabányai városi pártbizottság titkára volt. Hangoztatta: Tatabányán az ifjuság több jelentős mozgalmat kezdeményezett, nagy eredményeket ért el, de még számos kérdés vár megoldásra, mind a termelő munka, mind pedig a DISZ szervezeti élet terén. A pártbizottság egyre több segítséget nyújt a DISZ-nek, egyre gyakrabban ad a fiataloknak pártmegbizatást és gondosan ellenőrzi annak végrehajtását. Az ifjuság nevelésének kérdéséről a pártbizottság széleskörű vitát indított, amely hozzájárul ahhoz, hogy a város egész lakossága szívégyének tekintse a nevelési kérdések megoldását. Hangoztatta: a pártbizottságok világosan látják, hogy feladataikat csak úgy oldhatják meg maradéktalanul, ha fokozottan támaszkodnak az ifjuságra. /el s

Ezután Pásztor Sándor, a Nógrád megyei Galion-pusztai általános iskolájának tanítója beszélt. Ismertette, hogyan szervezték ujja a tanyai fiatalok DISZ-szervezetét. A kulturális és sporttevékenység mellett nagy gondot fordítottak a politikai oktatásra is. A tanyai iskola foglalkozásait, összejövetelait felhasználták arra is, hogy a fiatalokat hasznos házimunkára tanítsák meg. Ez felkeltette az idősebbek érdeklődését is és ma már ők is szívesen segítik, támogatják a DISZ-szervezetet.

/Folyt. köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK XXXVI. kiadás

1955. június 17.

19 óra 10 perc

/A Disz II. kongresszusának. . . 8. folyt./ KC PE Li Bn
/Pásztor Sándor, Csoltó Dezső/

A tanyai fiatalok pedig - éppen a DISZ szervezetben végzett munkájuk nyomán - sokat fejlődtek, önállósodtak. Jó eredményeket hozott az is, hogy az uttörőket bevonták a DISZ munkába, s ezzel előkészítették a VIII. osztályosokat arra, hogy tagjai lehessenek az ifjúsági szövetségnek. Befejezésül javasolta: a DISZ Központi Vezetősége a jövőben adjon az eddigénél sokkal több elvi és gyakorlati útmutatást azoknak a fiatal pedagógusoknak, akik részt vesznek a DISZ szervezetek életében. Javasolta azt is, hogy az általános iskolák felső osztályaiban a leánygyermeknek tanításnak háztartási ismereteket.

Csoltó Dezső, a DISZ sztálinvárosi bizottságának titkára arról a hősi harcokról beszélt, amelyet a magyar fiatalok az elmúlt években Sztálinváros építésének győzelméért vívtak. A párt megbízatása nyomán több évi kemény munkával, amelyből az ifjúság igen komolyan kivette részét - létrejött első szocialista városunk.

- Büszke tudat számunkra az, hogy mi, fiatalok részesei vagyunk ennek a munkának, s ezzel érdemessé váltunk népünk megbecsülésére, pártunk és ifjúsági szövetségünk bizalmára - mondotta.

Ezután a kongresszusi verseny győzelmeiről számolt be. Elmondotta: a nagyolvasztó ifjúsági műszakja a kongresszusi verseny idején száz százalékkal első osztályú nyersvasat csapott, mennyiségi felajánlását pedig 65 tonnával teljesítette túl. A Martin acélmű ifjúsági brigádja 300 tonnával szárnyalta túl vállalkosát. Az üzemek és az építkezés mintegy ötven ifjúsági brigádja csaknem kivétel nélkül igen jó eredménnyel köszöntötte a kongresszust.

A továbbiakban a DISZ munkáról beszélt s megállapította: a munka megjavítása érdekében szükség van az alapszervezetek vezetőinek rendszeres továbbképzésére.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVII. kiadás

1955 június 17

19 óra 05 perc

/A DISZ II. kongresszusának...9.folyt/ Előné Bn/Nádasdi József,
Petre Gheorghe/

Nádasdi József a kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyára DISZ-titkára elmondotta, hogy az ifjúság jól megállja a helyét a gyárban, amely szintén az ötéves terv szülője. A fiatalok egy emberként csatlakoztak a felszabadulási versenyhez, most pedig az éves terv telteljesítéséért küzdenek.

A szervezeti kérdésekről szólva elmondotta, a kongresszusi verseny során megerősödött a DISZ munkája, amit a többi között az is mutat, hogy megnőtt az ifjúsági sejtő előfizetőinek száma.

A küldöttek nagy tapsal fogadták Petre Gheorghe-t, a Román Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének titkárát, aki a román ifjúság üdvözlését töltsölte. /Ifjúnunkás

- Hazánk ifjúsága ismeri és örömmel látja azt a sokoldalú munkát, melyet a testvéri magyar ifjúság és az egész dolgozó magyar nép végez a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével, azt a harcot, melyet lendületesen vív a szocializmus felépítéséért a Magyar Népköztársaságban - mondotta. - A testvéri magyar ifjúság sok-sok munkahőstette ismert országunkban is. Együtt örülünk veletek, amikor a középduánantuli fiatal bányászok négyezerannyi szemet adtak hazájuknak, mint amennyit vállaltak. Csodálattal tekintjük azt a lendületet, amellyel hazátok fiatal építői cselekvően részt vesznek a szocializmus hatalmas műveinek felépítésében, mint emilyen Sztálinváros, Kazincbarcika, Tiszalök és az új Magyarország több más ipari központja.

- Kedves Elvtársak! A Román Népköztársaság ifjúsága, amelyet az Ifjúnunkás Szövetség mozgósít, a Román Munkáspárt vezetésével minden erejét és munkáját népi demokratikus hazánk megerősítésének és felvirágoztatásának, a szocializmus építésének és a béke megvédésének szenteli.

/folyt.köv./

/A DISZ. II. kongresszusának...10.folyt./ t. KC Gy. Li. Bn.

/Petre Gheorghe, Végh Julia,
Rákosi elvtárs szólásra emelkedik/

Petre Gheorghe a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy a háborús uszítók hadjáratot készítenek elő a demokrácia és szocializmus táborának országai ellen, vissza akarják állítani ezekben az országokban a régi rendet. A 8 európai állam, amely Varsóban barátságai, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötött egymással, megfelelő választ adott már ezekre a terveknek. Hangsúlyozta: tovább kell szilárdítani az ifjúság barátságát, együttműködését, testvériségét, a háborús tervek megakadályozására. Beszéde végén magyarral éltette a román és magyar nép barátságát, majd átadta a román ifjúság ajándékát: egy díszalgunot és egy szobrot.

Végh Julia, Szabolcs megye csengeri járásának küldötte a járás termelészövetkezeti fiataljainak munkájáról, eredményeiről számolt be.

A kongresszus résztvevőinek forró lelkesedésétől kísérvé emelkedett szólásra Rákosi Máttyás elvtárs. A fiatalok percenkénti tapsokkal, éljennel, hurrával köszöntötték szeretett pártunk Központi Vezetőségének első titkárát.

Rákosi Máttyás elvtárs beszédét szombati kiadásainkban közöljük.

Rákosi elvtárs irányt mutató beszédéért az elnöklő Kovács Antal mondott köszönetet. Megfogadjuk - hangsúlyozta a többiek között - hogy az egész ország ifjúsága egy emberként követi pártunkat, s teljesíti mindazokat a feladatokat, amelyeket pártunk elénk tűzött. /Hosszantartó nagy taps/. Rajta leszünk, hogy nagy pártunknak segítséget nyújtsunk a szocializmus felépítéséhez hazánkban.

/Folyt. köv./

L

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai BKK XXVIII. kiadásunk /A DISZ II. kongresszusának
pénteki tanácskozása/ második bekezdésének harmadik mondata helyesen
a következő: 4600 ifjómunkás közül több mint 3700-an tettek fel-
ajánlást, köztük 162 ifjúsági brigád...

A mai BKK XX. kiadás /A kongresszus csütörtökön...
19. folytat./ harmadik bekezdésének hetedik sorában levő mondat helyesen
a következő: Május végéig ebből az évből 126 nap telt el. Ez alatt...
/MTI/

1955. június 17.

1955. június 17.

A mai BKK XX. kiadás /A kongresszus csütörtökön...
19. folytat./ harmadik bekezdésének hetedik sorában levő mondat helyesen
a következő: Május végéig ebből az évből 126 nap telt el. Ez alatt...
/MTI/

Mai BKK XXVIII. kiadásunk /A DISZ II. kongresszusának
pénteki tanácskozása/ második bekezdésének harmadik mondata helyesen
a következő: 4600 ifjómunkás közül több mint 3700-an tettek fel-
ajánlást, köztük 162 ifjúsági brigád...

Szerkesztőségek figyelmébe!

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIX. kiadás 1955. június 17.

19 óra 05 perc

/A DISZ II, kongresszusa. . . ll. folyt./ KC PE Li Bn
/Kenyeres Irma/

Ezután Kenyeres Irma, a Hajdunánási gimnázium DISZ szervező titkára foglalkozott a DISZ középiskolai munkájával. A hajdunánási gimnázium DISZ szervezete munkaterv szerint dolgozott egész évben. Mozgalomt szerveztek a tanulmányi átlagok növeléséért, sajtóbeszámolókat, szombatokint pedig klubdelutánokat tartottak. A kulturális seregszemlén színjátszócsoporthuk, táncsoportjuk és zenekaruk is sikerrel szerepelt. Jó eredményeket értek el a sportversenyeken is. Hangsúlyozta azonban, hogy az eredmények ellenére távolról sem tökéletes még a középiskolai DISZ szervezetek munkája. Ennek olyan fiatalosnak kell lenni, amilyen fiatalok maguk a diákok és összhangban kell állnia a középiskolai tananyaggal. Hiányolta, hogy a városi és megyei DISZ vezetőségek nem dolgoztak ki megfelelő munkatervet a középiskolai DISZ szervezeteknek, hiányzik a központi irányítás is. Kevés kapcsolatuk van a társadalommal, például az üzemekkel, a gépállomásokkal, állami gazdaságokkal, termelőszövetkezetekkel. A középiskolás DISZ fiatalok így nem ismerik eléggé az üzemi és falusi DISZ szervezetek életét. Végetűl arról beszélt, hogy a középiskolákban tanuló munkás és parasztfiatalok mindinkább magukénak vallják a jelszót: odamegyek dolgozni, ahová népem szólit! Ezek a fiatalok kiválóan megállják helyüket a tanulásban. Olyan kiváló tanulók kerülnek ki a hajdunánásiak közül, mint Rác József, Reszegi László, Fazekas Miklós, Bordán Anna és még sokan. /Meggyőződése - hangsúlyozta, - hogy a munkás és parasztfiatalok nem csak a középiskolákban, de az egyetemeken és a termelőmunkában is ugyanígy megállják helyüket.

Beszéde végén a kongresszus résztvevőinek viharos tapsa közben adta át a Komszomol küldöttének azt az alb mot, amelyet a hajdunánási DISZ fiatalok készítettek a hős szovjet fiataloknak.

/mások.

/folyt. köv./ π

/A DISZ II. kongresszusán...12./Li Hné Bn /Nagyistók József,
D.R.Dimitrov/

Nagyistók József, a DISZ csongrádi járási bizottságának titkára szintén a DISZ-szervezetek iskolai munkájáról szolt. Ezzel kapcsolatban méltatta a pedagógusok segítségének jelentőségét és elmondta, hogy a falusi és tanyai DISZ-szervezetek munkájában különösen fontos ez. Járási bizottságuk a falusi és tanyai pedagógusok munkájának megkönnyítésére DISZ-szervezetet hozott létre és bár a fiatal pedagógusok 15-20 kilométerre tanítanak egymástól, mégis 38-an léptek be a DISZ-szervezetbe, amely ma már gamesak szórakozást biztosít számukra, de a nevelési problémák megoldását is elősegíti. Összejövetelükön a DISZ-bizottság tagjai is tartanak előadásokat, amelyek elősegítik, hogy a pedagógusok hatékonyabban munkálkodhassanak az alapszervezetek érdekében. Munkájuk eredménye elsősorban a sport és kulturtevékenység fellendülésében mutatkozik meg, de je vitja az iskolák közötti kapcsolatot is. Az a helyes - mondotta - ha a DISZ-bizottságok minden tagja, illetve munkatársa ismeri az iskolai munkát.

Elmondta még, hogy a tanyai és falusi uttörők összejöveteleit gyakran az iskolákhoz közellévő tsz-ek kulturhelyiségeiben tartják. Az uttörők így alaposabban megismerkedhetnek a termelőmunka kérdéseivel, s erősödik a barátság a termelőszövetkezeti DISZ-szervezetek és az uttörők között. Befejezésül a nyári táborozás jelentőségéről beszélt és elmondta, milyen széleskörűen biztosítják Csongrád megyében is az uttörők és a DISZ-fiatalok nyári táborozási lehetőségeit.

Nagy tapsal fogadták a jelenlévők ezt a bejelentést, hogy Dimitr Rajkov Dimitrov a bolgár Dimitrovi Népi Ifjusági Szövetség Központi Vezetőségének titkára szolal fel. Bevezetőben a Dimitrovi Népi Ifjusági Szövetség Központi Bizottsága és a bolgár dolgozó fiatalok testvéri üdvözlését tolmácsolta, majd így folytatta:

/folyt. köv./

BKK XLI. kiadás

1955. június 17.

19

óra 70 perc

/A DISZ II. kongresszusának... 13.folyt. / t KC Gy Li Bn

/ L.R.Dimitrov

Oravetz György/

- Hazánk fiataljai és leányai testvéri és szívélyes barátságot éreznek a magyar ifjúság iránt. Fiataljaink nagy figyelemmel kísérik a szocializmus építése terén elért eredményeket és szívből örülnek a népi demokratikus Magyarországnak a sikerének, amelyet a párt vezetésével értetek el. Bizonyos vagyok abban, hogy szövetségetek II. kongresszusa még erősebben támogatni fogja az ifjúságot a tervek teljesítésére, a mezőgazdasági termelés emelésére és a szocializmus alapjainak lerakására gyönyörű hazátokban.

- Biztosíthatom a magyar dolgozó ifjakat és leányokat, hogy hazánk dimitrovi ifjúsága most és a jövőben mindig hű marad ahhoz a testvéri barátsághoz, amely népeinket összeűzi a szocializmus építésében, a Szovjetunió vezette békétábor erősítésében. /Nagy taps./

- Éljen a magyar Dolgozó Ifjúság Szövetsége! /Nagy taps/ Erősödjék és fejlődjék a barátság a bolgár és a magyar ifjúság között! /Nagy taps. - A küldöttek felállnak. Ütemes kiáltások: Éljen a bolgár ifjúság! Hurrá! / Éljen példaképünk, a lenini Moszomol, felkészítők a béke és a szocializmus ügyének szolgálatára! /Nagy taps./

- Engedjétek meg drága elvtársak, hogy a Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága nevében átadjam szövetségünk zászlóját, a népeink és ifjúságunk közötti barátság kifejezését. /A küldöttek hatalmas tapsa közben egy díszes zászlót ad át kerjesi zászló alszredeknek. Megülelik, megcsókolják egymást./

Oravetz György, az croszlányi XVI-os akna frontbrigádjának vezetője bejelentette, hogy az croszlányi bányászfiatalok a DISZ-kongresszus tiszteletére 22.000 tonna szén kitemelését vállalták terven felül. Június 13-ig 27.000 tonna szén et adtak terven felül. A továbbiakban arról szólt, hogy a jó eredményeket nem tudták volna elérni a pártszervezet hathatós segítségével nélkül. Ezután az croszlányi Löwy Sándor XVI-os akna DISZ-szervezetének munkájáról, illetve brigádja munkájáról beszélt.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK XLII. kiadás 1955. június 17.

Óra 10 perc

/A DISZ II. kongresszusa. . . 14. folyt./ KC PE Li Bn
/Oravetz György, Grudics Anna,

Az oroszlányi Lőwy Sándor XVI-os tisztna DISZ-szervezetében - mondotta - szeptemberben még csak 12 tag volt, ma 212 tagunk van. Tehát a legrosszabb alapszervezetből a legjobb alapszervezet lett és ezenkívül a felszabadulási versenyben elnyerte az oroszlányi városi pártbizottság által a legjobb DISZ alapszervezet részére kitűzött zászlót. Brigádom pedig elnyerte az oroszlányi körzetben a brigádok részére kitűzött felszabadulási zászlót. 5461 csillag-szenet adtunk terven felül.

- Minden két hétben brigád-értekezletet tartunk, amelyre meghívjuk a műszaki vezetőket, akik mindjárt orvosolni tudják a brigád sérelmeit. Közös mozi-látogatást is rendezünk és nem utolsósorban családlátogatást is végzünk. Ilyenkor a brigádtagok feleségeinek elmondom férjeik jó vagy rossz eredményeit. Brigádom mindig túlteljesíti tervét. A második negyedévre, illetve a DISZ II. kongresszusa tiszteletére 3933 csillag adtunk terven felül.

Befejezésül megfogadta, hogy az oroszlányi fiatalok továbbra is éljenek a munkában, a tanulásban, majd beszéde tervén Rákosi Mátyás elvtársnak átadta az oroszlányi fiatalok ajándékát. Ugyancsak ajándékot adott át a szovjet küldöttségnek és a kínai küldötteknek. A küldöttek lelkesen éltették a hős bányászfiataljainkat.

Grudics Anna, a szombathelyi Pamutipar DISZ titkára beszélt azután üzemük fiataljainak munkájáról. Elmondta, hogy eddig sok sikert értek el. Elősegitették, hogy üzemük immár nyolcadszor lett élüzem. A fiatalok lendületesen versenyeznek a tervek túlteljesítéséért. A kongresszus tiszteletére 15 napos kongresszusi műszakot tartottak és két exportbrigádot alakítottak. Jelentősen növelték az alapszervezet taglétszámát is. Hiba volt, hogy a városi DISZ bizottság nem ellenőrizte megfelelően a Petőfi iskolát. Így az oktatási munka nem volt kifogástalan. Mint mondotta, ezt a következőkben kijavítják majd és feladatul tűzték maguk elé azt is, hogy a jövőben jobban népszerűsítik a termelő munkában kiváló eredményt elért fiatalokat.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLIII. kiadás

1955 június 17

109 óra 10

perc

/A DISZ II. kongresszusán...15.folyt/ Li Hné Bn /Bányász Gizella /

Bányász Gizella, a Klement Gottwald Villamossági Gyár DISZ-bizottságának titkára elmondotta: az exportbrigádok - közülük is a Mereszjev és a Vörös Hadsereg ifjúsági brigád - határidő előtt teljesítették vállalásaikat, s a többiek is becsülettel dolgoztak. A fiatalok igyekvő munkáját mutatja, hogy üzemükben csak 11 normán alul teljesítő ifjúnak van, s számukat a továbbiakban munkamódszerátdással kívánják csökkenteni. A gyártási ágak vezetői, művezetői elismeréssel beszélnek az ifjúnak munkájáról. Külön hangsúlyozzák az ifjúsági brigádok tevékenységét, amelyeknek sokban köszönhető egyes gyár részlegek tervteljesítése.

- Üzemünk műszaki fiataljai a műszaki és technikus klub irányításával végzik munkájukat. Az ifjúsági mérnök és technikus klub kezdeményezésére indult harc gyárunkban az új technika és az új konstrukciók bevezetéséért. Az ifjú mérnökök és technikusok vállalták, hogy egyes munkafolyamatok könnyítésére rajzzal ellátott szakmai tanácsot adnak az egyes szakmákban dolgozó fiataloknak, továbbá műszaki előadásokkal, bemutatókkal, s ahol szükséges, folyamatos tanfolyammal segítik a fizikai dolgozók munkáját. Fiataljeink javaslatait a szakszervezeti bizottság kérésére az egész üzemben elterjesztjük. Ebből is látjuk, hogy üzemünk fiataljai a Klement Gottwald Villamossági Gyár hagyományaihoz méltóan az új technika bevezetésével, hasznosításával öregbiteni akarják üzemünk hírnevét hazánkban és külföldön egyaránt. Innen szeretnénk harcba hívni országunk üzemének ifjú munkáseit, diszistáit, mérnököit, technikusait, hogy pártunk márciusi határozata végrehajtása érdekében minden erővel harcoljunk üzemünk szakmai kulturájának fejlesztéséért, az új technológiai eljárások bevezetéséért, a termelékenység növeléséért. Fiatal sztahanévistáinkkal is mind jobban foglalkozunk.

/folyt.köv./

M T I K O L O N K I A D A S

BKK XLIV. kiadás

1955. június 17.

19 óra 15 perc

/A DISZ II. kongresszusának... 16. folyt./ t KC Gy Li Bn

/Bányász Gizella, Sziveri Kálmán, /

A továbbiakban arról szólt, hogy az ifjúsági brigádok tagjai aktívan részt vesznek a szervezeti életben is. Az ismerd meg hazádat-fővárosodat-mozgalom keretében a legjobb alapszervezetek tagjai jutalomképpen kiránduláson vettek részt. Jártak Pécsen, Mátreházán, Aggteleken, Badacsonyan, továbbá Budapesten különféle üzemekbe látogattak, például a Rákosi Művekbe, a televízióba, a filmgyárba, sőt a csokoládégyárba és a budafoki borpincészetbe is. Már az idősebb dolgozók is kérik, hogy ők is részt vehessenek a kirándulásokon.

Befejezésül arról szólt, mennyire megnövelte az üzem fiataljainak lendületét az a látogatás, amelyet a csehszlovák nép fel szabadulásának tizedik évfordulója alkalmából tettek a baráti Csehszlovák Köztársaságban.

Sziveri Kálmán, a Szocialista Munka Hőse, a mágocsi Rákosi Termelőszövetkezet elnöke szólalt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy a kapi talista időkben a falun általában az a nézet uralkodott, hogy az ifjúságot az iskola után majd megtanítja a sors. Ma a szocialista társadalomban nem a sors tanítson meg bennünket, - mondotta - hanem mi verjük kezünkbe sorsunkat és mi irányítjuk azt tudatosan. /Nagy taps/. Tudjuk, mit jelentett a múltban az, hogy a sors tanít bennünket: én ma am is nyolc esztendőig a jászolon aludtam, ez volt az én gyászos nyoszolyám. Nekünk az a feladatunk, elvtársak, hogy a mi ifjúságunknak, amely szabadon él és szabadon munkálkodik, biztosítsuk azokat a lehetőségeket, amelyeket a felszabadító Szovjetuniótól és a mi nagy pártunktól kaptunk. /Taps./

A továbbiakban arról szólt, hogy a városi ifjúság segítse elő, minél több korszerű, jó gépet kapjanak a falusi fiatalok. A falusi fiatalok pedig biztosítják, hogy a gépek munkája minél inkább gyümölesözzék a termelésben, az egész nép javára. S a fiataloknak példát kell mutatniuk a gépi munka alkalmazásánál.

- Az idősebbek a mi szövetkezetünkben nem igen akarták munkába állítani a négyzetes vetőgépet - folytatta. - Azt mondták egyesek, hogy sohasem fog az bevélni. A diszisták voltak azok, akik munkába állították ezt a gépet nálunk és meg is van az eredménye. 300 holdon vetettük négyzetesen a kukoricát, s kiszámítottuk, hogy ez a gép 1500 munkaórát takarít meg, mint egy 50.000 forint önköltség-csökkenést jelent, ugyanakkor könnyebben tudjuk ápolni a vetést.

/Folyt. köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLV. kiadás 1955. június 17.

19 óra 15 perc

/A DISZ II. kongresszusa. . . 17.folyt. / KC PE Li Bn
/P.L.Koco/

Ezután Petro Lazar Koco, az albániai Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének vezetője szólalt fel.

- A mi kis országunk ifjúsága veletek érez és veletek együtt büszke nagy eredményeitekre a gazdasági és kulturális munka, a sport és a művészet terén - mondotta a többi közt, majd így folytatta. - Bizunk abban, hogy a magyar ifjúság a jövőben még nagyobb eredményeket fog elérni. Mindkét ország ifjúságának barátsága az új, boldor szocialista életért, az imperialisták tervei ellen a békéért vívott harcban edződik. Közös a lenini Komszomol iránti szeretetünk is és közös a szeretetünk mindkettőnk felszabadítója, a nagy Szovjetunió népei iránt. Ezért őrzi az albán ifjúság szíve legmélyén a magyar ifjúság iránti szeretetet is és nincsen erő, amely meg tudná bontani barátságunkat. /Nagy taps./

- Tíz éve, hogy ifjúságunk ura saját boldorulásának, de ezen rövid idő alatt is gyökeres változások történtek életében. A régebben elnyomott és sötétségben tartott ifjúság ma eleven erővé vált és a párt szilárd támasza az ország építésében. Az albán ifjúság az élet minden területén határozottan követi pártunk iránymu-
tását, s mindenütt az utat viszi előre.

- Számos nagyfontosságú létesítmény, amelyekhez fochatót hazánk történelme eddig nem ismert, jelentős részben az ifjúság szíves és lelkes munkájának köszönhető. Ide sorolhatók többek között a vasutvonalak, különféle üzemek, kombinátok és vizierőművek. Nagy átalakulás történt a kultúra terén is. Fővárosunkban Tiranában, ahol azelőtt főiskola nem volt, ma hat új főiskola működik és képezi évről évre az új kádereket.

- Ifjúságunk az élet minden területén követi a Komszomol példáját és ahol lehet, . . . felhasználja a magyar ifjúság tapasztalatait is. Pártunk, az Albán Munkapárt, a nemzetközisére szellemében neveli ifjúságunkat, az egész világ ifjúságának szeretetére. Ifjúságunk ezért lelkesen készül az V. Világifjúsági Találkozóra, amely a békéért küzdő ifjúság hatalmas seregszemléje lesz - mondta, s az albán és a magyar fiatalok barátságának éltetésével fejezte be beszédét.

Ezzel a délelőtti ülés befejeződött.

/folyt. köv./

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK XLVI. kiadás

1955. június 17.

12 óra 15 perc

/I. DISZ II. kongresszusa. . . 18.folyt./ KC PE Li Bn
/Hazai Jenő/

A péntek délutáni ülésen felszólalt Tanási Lajos, a Magyar Irók Szövetsége pártszervezetének titkára, Kiss Eva, a Veszprémi Nehézvegyipari Egyetem hallgatója, Jancsok Mária, a tápiószzelei kísérleti gazdaság dolgozója, Weisz József, a győri Wilhelm Pieck Vacon- és Gépgyár DISZ bizottságának titkára, Rypka Géza főhadnagy, a Belügyminisztérium Határőrség és Belső Karhatalom alakulatának küldötte, Ledniczki István, a MÁVAG "Auróra" ifjúsági export-briádjának tagja, Dobrotka László, a rákospalotai Kötöttárugyár főmérnöke, Papp Tibor, a várpalotai vasútállomás DISZ titkára, a Szabad Osztrák Ifjúság Központi Vezetőségének titkára. /Petor Agi

Ezután a Magyar Néphadsereg küldöttsége üdvözölte a DISZ II. kongresszusát.

A Kossuth-diszjel-hangjai után vonultak be a terembe az alakulatok küldöttei. A kongresszus résztvevői hatalmas lelkesedéssel, hosszantartó tapssal, éljenzéssel, hurrázással fogadták a harcosokat. A lövészek, tüzekek, repülők, harcokosizók, műszakiak, hadihajósok, a tisztiiskolák hallgatói, a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola növendékei marokkal hozták csapatzászlóikat is.

A Néphadsereg üdvözlétét Hazai Jenő vezérőrnagy tolmácsolta.

- Hadseregünket, amely megbonthatatlanul egyóforr népünkkel, szoros szálak fűzik a magyar ifjúság forradalmi szervezetéhez, a Dolgozó Ifjúság Szövetségéhez. Ezek a kapcsolatok harc közben - fegyveres erőink megerősítéséért és megerősítéséért vívott harcban erősödtek meg. Néphadseregünk létrehozásában és segítésében a Dolgozó Ifjúság Szövetsége elévülhetetlen érdemeket szerzett - mondta.

- Amikor pártunk a dolgozó nép ügye iránti felelősségtől áthatva döntő feladatként jelölte meg Néphadseregünk létrehozását, hívó szavára a magyar ifjúság lejobbjai elszánt lelkesedéssel vették kezükbe a hazát védelmező fegyvereket. Ifjúságunk a hadsereg építésében is bizonyoságot tett áldozatos hazaszeretetről és helytállásáról.

/folyt. köv./

BKK XLVII. kiadás

1955. június 17.

20 óra 15 perc

/A DISZ II. kongresszusának... 19. folytatás / KÖ Gy Li Bn

/Hazai Jenő

mandátumvizsgáló bizottság jelentése/

- Abban, hogy ma népünknek erős, ütőképes, fegyelmezett, a hazai és a nép ügyének védelmére mindenre kész, jól felszerelt hadserege van, jelentős szerepe van ifjúságunknak is, - hangzott fel. - Köszönet ezért népünknek, dicső pártunknak, és a párt vezette Dolgozó Ifjúság Szövetségének.

Hazai Jenő a továbbiakban fegyelmeztetett arra, hogy velünk szemben mindenre elszánt, egy ujtháru előkészítésén mesterkedő ellenség áll. Dolgozó népünk és ifjúságunk az imperialisták újabb terveire egy emberként a szocialista építés fokozásával és védelmi képességünk megerősítésével válaszol.

- Hadseregünk minden katonájában izzó lánggal ég az elhatározás, hogy nem tűrünk belszólást sorsunk intézésébe és felkészülünk arra, hogy drága hazánk és sokat szenvedett népünk békéjét, szabadságát, függetlenségét az imperialisták minden agressziójával szemben megvédjük.

Hazai Jenő végül kérte a DISZ-t, nevelje az ifjúságot hazánk forró szeretetére, a proletárnemzetköziség eszméjéhez való hűségre, ellenségeink izzó gyűlöletére, a munka, a tanulás, a honvédelem frontján való ténylegesen haláltállásra. A Néphadsereg katonáinak nevében megígérte, hogy erőt és áldozatot nem kimélve tovább erősíti a hadsereg fegyelmét, harcalképességét, növeli katonai és politikai tudását, a bármely körülmények között is helytállnak hazánk, a szocialista tábor védelmének minden posztján.

Beszéde végén a küldöttség tagjai és a kongresszus részvevői háromszoros "Hajrá!" kiáltással válaszoltak a köszöntésre, majd hosszú percekig zúgó tapsal élgették hazánk határainak védelmezőit, Néphadseregünk harcosait.

Ezután Kocsis Béla, a mandátumvizsgáló bizottság vezetője terjesztette be a bizottság jelentését. A jelentés megállapítja, hogy a küldöttválasztó értekezletek megerősítették a DISZ-szervezetek belső demokráciáját, növelték a tagság aktivitását és felelősségérzetét. A párt iránt érzett mélyes szeretet mutatja, hogy a fiatalok lelkesen és örömmel választották meg kongresszusi küldöttül a párt vezetőit, köztük a Politikai Bizottság tagjait.

A kongresszusra összesen 640 küldöttet választottak, közülük 560 küldöttet szavazati, 80-at pedig tanácskozási joggal. A budapesti ifjúságot 178-an képviselik.

A küldöttek több mint egynegyede nő.

/Folyt.köv./

M P I K O L C N E I A D A S

BKK XLVIII. kiadás

1955. június 17.

20 óra/perc

/A DISZ II. kongresszusának... 20. folyt./ t. AC Gy Li Bn
/Mandátumvizsgáló bizottság jelentése,
felszólalások sorrendje, nutározat./

9.5 százalék közöttük a 20 év alatti, 30.7 százalék 20-25 év közötti,
és 59.8 százalék 25 évnél idősebb.

Az összes küldötteknek csaknem fele munkás, egynegyede
dolgozó paraszt. Ebből 11,8 százalék a szocialista szektor küldötte,
13.6 százalék pedig egy-egy más dolgozó parasztfiatal. A küldöttek 16.1
százaléka értelmiségi, 3.2 százalék tanuló, 7.7 százaléka alkalmazott.

A kongresszusi küldöttek több mint 70 százaléka a
Magyar Dolgozók Pártjának tagja, több mint 9 százalék tagjelölt.
Ez a szám is bizonyítja a DISZ-tagok eddigi párt iránt. A küldöttek
sorában 24 olyan elvtárs van, aki résztvett a kommunista
ifjúsági mozgalomban, 15-en pedig a fasisztus idején forradalmi
tevékenységük miatt börtönbüntetést szenvedtek.

Az ifjúság helytállását mutatja, hogy a kongresszus
küldöttei sorában két Kossuth-díjas és a szocialista munka két hőse
van. Rajtuk kívül 37 kitüntetett sztáhanovista és 219 kormányki-
tüntetésben részesült fiatal vesz részt a kongresszuson.

- DISZ-szervezeteink ifjúságunk legjobb képviselőit vá-
lasztották meg küldöttül, akik méltóképpen juttatják kifejezésre
ifjúságunk akaratát és elhatározását, hogy ifjúi lendülettel és
energiával készek harcolni szeretett hazánk, a Magyar Népköztársaság
további felvirágoztatásáért - mondotta Kocsis Béla.

A kongresszus ezután elfogadta a mandátumvizsgáló
bizottság jelentését.

A továbbiak során a vitában felszólalt még Raffai Sándor,
a sárszentmiklósi területi DISZ-szervezet titkára, Szalóki Mária,
a tiszapüspöki területi alapszervezet küldötte, és Kutika Károly,
a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség ideiglenes elnöke.

Ezután Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének
első titkára mondott zárszót a Központi Vezetőség beszámolója felett
nyitott vitáról.

/A felszólalások és a zárzó i mertetés öre vissza-
térünk./

/Folyt.köv./

M T I K U L Ö N K I A D A S

BKK XLIX. kiadás 1955. június 17.

20 óra 20 perc

/A DISZ II. kongresszusának...21.foly. t. KC Gy Li Bn

A kongresszus ezután határozatot fogadott el. A határozat szövege a következő: "A DISZ II. kongresszusa meghallgatta és megvitatta Szakali József elvtársnak, a Központi Vezetőség első titkárának beszámolóját a Központi Vezetőség tevékenységéről és Gosztanyi János elvtársnak, a DISZ Központi Vezetősége titkárának beszámolóját a DISZ előtt álló feladatokról a falusi ifjuság között. A DISZ II. kongresszusa jóváhagyja a Központi Vezetőség politikai irányvonalát és gyakorlati tevékenységét. A Központi Vezetőség beszámolójában megszabott feladatokat a Dolgozó Ifjuság Szövetsége egész további tevékenységét meghatározó irányelvnek kell tekinteni."

Ezzel a kongresszus pénteki tanácskozása befejeződtek. A tanácskozást szombaton folytatják./M II/

L